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Ecole Nationaje Palytac: nique

But du projet: irrigation des terres agricoles.
Superficie du bassin versant : 146km2 .
Perimetre du bassin versant : 64 kms .

Apport annuel moyen : 58.106 m3 (apport du bassin + apport
pompé) .

Céte du talweg : 203m

Cote du niveau normal de la retenue: NNR= 238,5m.

Céte du plus haut d'eau : 241 m .

Céte en créte du barrage : 243 m .

Volume mort : 16,4.10° m> .

Volume utile : 55,5.,10° m> .

Hauteur du barrage : L6 m .

,Largeur en créte du bamrage : 10 m .

Longueur én créte du barrage : 2130 m .
Pente du. talus amont : 1/3 .

Pente du talus aval : 1/2,5 .
Evacuateur de type GREGER .

Decapage superficiel : 65520 mo .
Remblai du massif : 2,925.10° w3 .
Filtre et drain : 209750 m> .

Tranchée d'ancrage : 86000 m3

Cofit du projet : 537,57.106 D.A .
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La présente &tude qui traite la faisabilité du barrage
sur 1'0ued TIKKAZALE se place dans le caire général de la nlse en
valeur agricolie de la. walée du Haut et moyen Cheliff,

Cette Gtude est etroitement liée au nonde alexploitation
1es autres aménagements de la régiom. En partisulier il wiste yne
profonde gimilitude entre L'étude actuelle et celle du barraiZc suf
1'0ued HARREZZA. '

Ces deux bharragem se caractérisent par le mére asp2ct de
leur alimentation: Partie bassin versant propre, pa-tiae pompage
dans le Cheliff.

Les aports hivernaux ce 1'oued Cheliff sont largemen
excécentaire par rapport aux po gsibilités—de stockn e. existant

(barrage Ge GRIB, de TODDE et de la MERDJA) . En L,'Lrtlcuﬂ ier
llapwors de ces trois bassins versants n'est exploite guie pour und
faible part( de l'oxdre de D%), le reste dtant perdu & la mer-

-l
Mo
q

.-- Topographie du sites

Le site envisaga pour une o6te de retenus 'epvViron 2L0
marme Louel en g'appulyant sur le massif du MARARUYT de Sidi. BEbra

ac on rive gauchse et suT ‘autre rive sur um épaulenent sur legme

est botie Llazglonération ce Z mala-



La retenuc se trouve suspencue au dessus de la vallée
du Cheliff vers laquelle, au bout d'um Ku a 1,5 Ku de pente,
redescendant en taillées par Lle lit de L'oued TIKAZALE, les cellin
qui la bordent.

Rive gauche, la ‘retenue approche le smianet du relief et
la digue doit méme &tre prolongées par une petite dighle annexe
pour bharrer um col dans le versant aval debouche sur le fin de lg
vallée de O.TIKAZALE et sur la wvallée du Cheliff.

Rive droite la vallée de 1l'oued MALAH situe dans la
retenue & proximité du barrage n'est separé des versants descendan
vers le Cheliff que par nm contrefort relativement wince sur pré5
de 1 Ku.

—— . s . S . i

Celle ci est caractérisée par le fait que la retenue eb
le barrage reposent essentiellement sur de ruissantes formations
de breches sedinmentaites 4'epaissefi® inconnue nais reconnues sur
prés de 45 m au dessous du. niveau de l'oued.

Celles-ci présentent des aspects divers suivant que lenx
cincnt est schisteux, marneux ou argileux-sableux. En ce rares
encdroits ont ¢té ufime rencontrées des lentilles d'argiles tres
plastiques.

i

Ges oreches qui cnt un certain pendage plongeant vers
le Cheliff de llorlre de 10° et plus, sont caractérisée par leur

hétéragenéiti.,
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Dans la retenue on note la présence ce formation super—
ficielles alluvionnaires. Alluvions d'oued, ba$se terrase limoneuse

haute terrase caillouteuse et limoneuse.

a/- Substratun est formé de deux grands ensenbles. Les
calcaires greseux littoraux reposant sur des br®ches sedimentaires

b/- Les formations superficielles

Elles se composent essentielleuwent cde:

- Alluvions de l'oued: Alluvions caillouteusce
et linoneuses,

- Basse terrasse limoneuse,

— Haute terramse caillouteuse. Elle effluve ¢
rd du site étudié et elle est constituce

ar de gros blocs,

- Le crdute Zonaire: croute calcaireuse blancie
de D cm a 1,Pnm de puissance et qul nasque
les ferrains sous-jacents,

— Recouvrement comprenant de la terre végétale
de la crdute et des galets de quartzites et
Je schistes qui indiquent la présence des

hreches sédimentaires en profonceur.
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Apport du bassin versant pronre.

Pompage dans le Cheliff.

Repartition de 1l'apport annuel.

Gualiteé cniaique de 1'eau.

Prédétermination des crues,

Envesement et transport solide.
Caracteristiques volumetriques de la retenue.
Regularisation.,.

Laninage des crues (voir planche I).



11/~ Hydrologie

Le présent chapitre a pour objet la

&léments suivants:

4 savoir.

¥

ues

détermimation_des

- Module de 1lapport annuel moyeh,

~ Variabilité de 1lapport annuel,

- Repartition annuel de 11 écoulement,

- Volume de 1rtapport maximal,
-~ Module des précipitation pour
— Evaporation de la surface ce
- Les cruﬁs_caractéristique,

-~ Les aprorts solidess

L'apport annuel se€ conpose ~e deux/O

- L'apport du bassin versant pro

gite de barrage consldere,

1= retenve

- iy
a re Lenue

2) partie

L

distincte

pre, relatif avu

— L'apport par ponpage Gans le Cheliff, fourni pAr

1a station A'El-Abadia.

caractéristigue physico—méaﬁraphique du bassin

versant

&tudes ont tté Raite sur quatreﬁ)h) sites dont les

coordonneées LAMBERT cont les suivantes:

e ———— e

Site X

e i i S

1

N

W N

P X ! Y
il 11 : 32-5.-6-?'
.'_1.”45 55 i 523 968

s 52 323,10

.J_I L‘_,;.Lj' ~ 323 ’O ?

]

- =
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II.1.— Apport du bassin_versamt prapro:

s i - S - . ———— —

La deternination. de lL'apport du bassin versant prapre
et de sOn irregularite interannuel & &4té obtenue a partir de la
comparaison avec les bassins versant woisins, dont le bassin du

T DDA pour lequel on dispo.se d'une serie chronologique de 33 annce

La série chronologiqueé des apports annuel aux ouatrest

envisagée sera défini par:

— Le module annuel: obtenu pakx COL] aroiscn avec

1es bassins versant environnant sur la base des carafLerls rigues
cliuatologique et topographique,

- La distribution annuel du mouule:o bileni as

corrélation avec les apo rts cu FOODDA.

e climat de 1a région est caractérisc par un ste 366

et un hiver x-blﬂti'\rmne.‘ﬂ_t humicde et douX.

La pluvionésrie 5 oté determdné a partir de la carte

de GAUS3SEN et VERNET =~ 1/500 0QC

T R A e CPTvions heie annuel pmoyenne

! Site W ; 1 ) .
e L SRR SR ey

[ e e o e : :



b/~ Repartition de la pluviosite

La distribution uensuelle du reseau pluviometrigue

est donnée par le tableau suivant:

Mois! g o |w D J F M A M J J T A \»ﬁmnnc

..‘—_.1._._._!__.,. T EETR— = G il atlie
- > 152 (67| 91| 93| 13 52 |41 | 42| 2 J

i

% 17 §,42 12,1416,4916,85]13,2P %44 8.1 1! 7,60| 7,63 ,_1?19_»_31__100

,Mw_-.—..._,‘. e i

c/- Moyennes de la température ve 1'airiClh.

Les moyennes de la température a 1tair enregestré par
1la station d'El-Abacdia pour une période de 2 ans sont reserves

dans le tableau suivants:

;;mls 3 p | gy o T N D Aw
Moy M 8.6 10,6 | 11,6 [ 14,7 | 17,7 |21,7 25,6 | 26,0|22,5 | 17,4 112,8 95'5 16,5
Wax W 12,2 [16,3 | 17,6 | 2141 ]23,5 |26,4 |52 53,2| 28,1 | 22,8 [173 14,5| 225
Wim M | 1,9 5,8 | 4.4 6,41 9,2 12,4 {15,0 [15,7[13,8 [ 9,8 | 6,6 | 3.2] 85

Une moyenne de 16°C seuble &tre représentative a 1o

/- Surface des bassins versants: Sont obtenus

par planimctoege sur 1a carte au 1/25.000

T Sites ~ Surfoce du B.V. ( Ko%) !
G e
i 1 2 147 ;
: 9 et 2 bis ! i 46 .
) i
i 3 ! 156

i i l




o/~ Couvert wésetol Jes bassins Versamis

b P it S

Le pourcentage des surfaces boigsés pour les bassing

versants des 4 sites ést lde 14%.

'

NE/ Li&h%li;éehdﬁd_bisééﬁmvﬁﬁﬁéﬁiii

Extraits & partir de 2 carte géonlogique Ze 1°Quar-

semis par Monsieur MATTAUEK.

! S P-_-__%_ ~ surface

e i e e e e e e s e T -

_  Sites n® 1,2 etiSite no3
Litholegie ! Al

P R S B L

Calcaire avec intercalat ' Qe coleainre” c y 6
gehiste., ]

e
\,
o

ey

Marnes ; ik

Conglou¢rats + Marnes %3 5
— e U SR SR em——— 8} —
Foruation quaternsire ‘ 3 i 1

Flysch 55 i 37

WO

Marnes & barre de calcaire ‘ 10

g/~ BEnvasement
! TS ] i

Lithologie i 9% surface Derhniulss SR K

Marne a faible pente 13 i 1000 x 0,9

Conglomérat + Marne pemte 52 ‘ 3600 x 0,9
moyenhne. g ! e
Flysch-pente woy et leger ! 35 t 1500 x 0,9
couvert végetal 0

Moy = 4850 T)an/ K2
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b/~ Evaporation.

La valeur de llevaporatiom est calculée en fonction

des donndes réelles ces éuapouetres inplantes dans les bassins

awisinants.
Mois g B WA ML J {Jt | A ! s | o | D
plorrcan Mo N et | 96 |120 | 156 | 192 160l 144 | 64 | 48 |36
Evaporfictive {36 |-24 | 14 55 | 18 | 14991 | 178|130 | 31 |-20 /6
E-(P—- R) 2 L I

Les valours ont &te corrigées par um coef de reduction

i/- Incice de compacite.

K=0, 28 \'\_:%T P = Périmétre du B.V ( Ka)
P= 64 En
A = Superficie cu B.V ( Km?)
2

fi — -[46 K-L-L a

j/— Rectangle é&guivalent

A= d. L= 1B kn-

P~ 5(141) = 64 Kn

dlod : L = 26,44 K
1= 5,56 Ku
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IT.142./~ Courbe hyvpsométrigue du bassin yersant

La plus part des facteurs methéorologique et hydraiogique

(précipitation, teupérature, Gcbit etc..)etant fonction de 11altitu
Il est interessant de calculer la repartitiom cu B.V

(en Kn® en % Ge la superfice total) par tranche d'altitude,

ces, Le tableau ci-apres

16 Ltaliitude

Aprés planimeétrage des surfa
erficie en fonction

recapitule le repartition des sup

II.1.3+4 Pente moyenne du bassin versant.

Sur la courbe hypsométrique nous motons que 5% de leo
o, 1o surte

surface du bassin versant inférieur a 236m et 5% e

guperieur a PO

L
1 = Longueur du talweg principal( Kii),e

=

Ti= 26,5 Koi-

II.1.4./~ Altitude moyenne.

Donnée par la courbe hypsonétrique (50 % de. la surfare

a Hia)e.
Hip = 410 o



#|

25

200

300

Hoo

500

£

/combq, 2 Ha?ﬁomﬂi'frifi?uﬂ,

900

4000

- Cole NGA.

a0




Tableau l=h = £(S).

Altitude Superficie partielle %
D0 - 29 12,862 8,75
20 - 30 22,0 D 15.0
300 - 3% Zhe 215 14,5
3% - 100 164537 11,25
100 ~- 420 15,435 10,5
45 — D0 15,25 90
0 - 53 Oisjie 675
5% - &0 1217 5,25
Q0 - 650 6,247 Lty 29
630 - 00 5,880 1 0
00 - ¢ L 7P 5,25
70 - &0 & 410 3,0
80D - DO 3007 : 2,25
00 - 9% 1.837 “ 1,25
9% - 1000 1,103 0,7

1000~ 1072 0 . 368 0,25




II1.1.5/- Teups de concentration

!
On definit lLe temps de concenteation Te cd'um bassin
comme la durée mnécessaire pour qu'une goutte tombee sur le point e
plus hydrologiquenent défawrable arrive a l'exuteire plusieurs

fornmules sont utilisées pour som détermination,

a/- Fornule de Giamdo tti.

Te = 4’15"" 155 L

0,8 h.

— surface cde bamsim versant 149 Kma

S

L = longueur cdu thalweg principal 26,5 Ku

h = différence entre altitude moyenne du hassia
versant et altitude exutaire 350 .

Te - U148+ 1,5.26.5 _ o g
0,8 L35,

II.1.6/~ Apport anpuel

D'aprés les données mentionnées au tableau ci-apres

des apport mensuels on a calculer un. apport moyem anauel de lilordre
10

- o

Celn en ahsence de données de lesure sur les apports

de 1'0ued TIKAZALE car mous awoas aduis gu'il existe une corrélation

par faite.entrc les apportd ce 1'oucd D DDA au barrage de LAMARTINE

*

et ceux de ltoued TIKKAZALE a

cnneidére, compte tenu de la

o

B ]

il ; _ .
proximité des basslns TErsaits correspondants



e ey e M

TABLEAu DES AF

poATS Mewmsuels AU FOODA (no‘n')

- -...\._._.-a-_,,__...--h-u,_.._._.k P

Annees Tan ‘ Fev Mars | Avril Juit ToTaL
’ annuel
[ 4942 43 4:,635 | 6,919 72,204 22,41y | 40,033 0,050 66, 406
| 4943 - 4y w06l | 6317 | 2,758 1 5,015 | ¢,6%0 0,375 71, o4
A4y~ US 9 3350 | 2,026 | 0,533 0,794 37,836
A945 -6 12 6qe | 28513 | 33,330 1,675 161,065 1
[ A946- u? | 47,204 | 5,533 | 34u? 0,000 81,081
e ___________‘1 —] M
1941 48 20446 | 17,255 | 14,547 0,501 126, .1
AS48- 49 T Lia1 | 1,681 | 438 0,000 36,352
49u9- 50 30ty | 5398 | 9163 0,442 31,349
4950. 51 TyieA9 | 3uit0 | 6,229 0,045 148, 160
B Ll IR eRe Aol ]
4951-51 37,904 | 10852 | 12,405 0,134 158,995 |
(Eei Il i) e
435258 T 4<s0 | 5334 | 3,452 0,000 29, 994
1953.54 73201 | 49,468 | 41828 1,316 A4y,000 |
DG | S5 o I S A ) RS
- 14954 -55 3,625 | 31,345 2211 24,518 | AL, 643 0,380 142, 069 .
Tl N F_L_____ At
A955 .56 v A1532 148,398 | 25832 14,625 | 6,896 0,045 58,923
(4956-57 | 299y | Ados | o216 2,694 000 | 322 |
49 921 | 2muas| 962 as3e2 | 64 | 0,000 82, 4ut
5,839 Ceie [ ga1L | 7950 | 2,561 0,178 5189¢ |
| M L o] e
15,730 343u6 | 139y 1y,%¢3 | 13623 0,659 142,397
(4360.- 64 i P IR == | e W (T &l
A364. 02 i [ o | 45517 | 8378 12,29 0,000 L_Mf“" |
£k _._‘—_—‘__-L"_-___-ﬂ__‘ DT i il )




i Bassin versant ! Moc_ule_(mé) 1 Coefficient de !

P ' Repression
i ) DDA ‘ 79 L0 ! 1 i
" TIKAZALE ; 1240 !ﬂ Q5152 :

Les apports aux ifférents sites s€ déduisent. du

tableauw des effo rts uensuels a 1toued FOLDA.

Tl . 1462 Irrégularite des apports.

11 est utila de connaitre 1'irrégularité des api- ts

du bassin versant propre. pour le dinensionnenent optimun de la
station de pOLpAEe, no tanment pour la comparer a 1'irregularité des
apports porpés L' echantillon des 33 années disponibles a &té ajuste

a la loi de GALDN.

Y = ==— B ax’ "
WV 211 avec Q = apport anrie
g . ¥ = frequence le

depassen Lo

Le tableaw ci-dessous defimit les apports glars

de lL'oued TIKKAZALE.
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IRREGULARITE DES APPORTS

¥
uw
:
3
=
4 '\
0,98 -\ 3
0,97 * = : |
0,96 4
0,95 P:
0,90 \\ l.
" Al ,
S ! g ;
) ! | F
St = - | { ;
0% \. I ; )|
\\', 1 i :
060 — < i -
N b
0,50 - EJI
\ |
e \ i
| : \ =
0,0 = i
- i
0,20 - ;
{ R
b it
|
0.0 : i

i
I
b
£ 3 w = 30 w0 AppeaTs (W &) { s
i
!
}

4
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Tableal 2 —

Apport classé _de l'loued de TIKKAZALE

Rang Foodda 101 TTRKAZALE 10°m>  Fréquence
dépassen "
I 167,112 25,234 04029
2 159,182 24 0 36 0059
3 148,896 22,483 0,088
L 148, 10 4 22,364 0.118
5 1424560 21,527 Qg 1
6 1% ,680 19,733 @ 5 HES
7 125,928 19051 0 ,0¢E
8 121,968 18,417 0255
9 114,048 17221 0,265
10 111,672 16,862 G0 290
11 10 3,762 15,667 05525
12 83,952 12,667 Q5 550
158 82,368 12,435 Q5 5852
14 82,368 12,438 0,412
15 72072 0,883 0 441
16 0 4488 10 56k 0,471
17 69 5696 10,524 0,90
18 68,112 10 5,285 0,529
19 66,528 10,046 0 455%
0 61,776 9,328 588
21 € ,934 9,209 0,618
22 58,0 8 8.86% 0,647
23 51,480 24075 00,676
2l ue 312 7,295 0,06
25 23.0 16 5710 0 755
26 %6, 432 5,52 6,765
27 45 st 60 5a 902 519k
28 21,58 Iy 78 Qg 825
29 7 096 VIV 0,853
bo) % 096 Lo Shils o 887
31 27,7 L, 186 0,912
32 2L552 35707 0O 2941
11,880 1539k 2971

2 e
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IL.1.6+3e~ Apport annuel

Pour la determination des apports om & eu recours
aussi aux formules empiriques valables pour le cas de 1L'algérie

pour L'étude des apporis.

Ces formules appliquées a des noyennes de longues
durées, biem que negligeant certains facteurs iuportants tels que
lg repartition dans le temps et 1la mature des précipitations se
revélent plus precises qu'on pourrait le penser a priori pour motre

cas on a choisit les formules«le:

- Medinger
— Samie
- Turc
- Coutagne
— Chaunmont

Les formules retenues sont les suivantes:

1)- Formule c¢ nedinger

vo = 1,024 (Po 20.06) ()

ofl ¢ Po = précipitation annuelles en(n)

Yo = (in)
2)~ Forpule de Sauiie
Yo = 0,784 (Po e ) Po (m)
' Yo (m)

3)- Formule do TUEC

Yo .= Po = Q.

~=

)i

=l
|

R

Pt



4)—- Formule de contague

Le deficit d'écoulement: D = Po -A PCL2
Yo = Po, = D :KPOZ
Yo. et Po en (m).

o = 1

_\vea:}\ = 0—8—-5——"__'_ L T
5)- Formule de_chauuont.

_0,36 Pq

Yo , Pao en (m),

2
&

Le tableau suivant recapitule les reasultats des
différents méthodes.

Tableau:
N° Auteur Formule Apport moyen(r
| Medinger Yo = 1,024(Por0 ,26)° 87,31
2 Samie Yo = 0,784 (Pa-0,232)° 8,28
! o Po
) Turc | Ya, = Po \I‘WPQE_/;:LJG?‘,& 62,65
L Coutagne Yo. = 0,6 Pa ( 1 = 059
5556~ 73592
5 Chauont Yo = AP 2 o 100 4,55
’ 2,684 0,842
6 Deri o e S LT D ’_. i 84410
S 102 452 8,15
7 Algerienne Yo =Po (1 - 10 s ) 28,
8 DHY. 82

Nous retenons un voluiie moyen e 82 mu



Nous retenons une valeur myenne de 82 wui pour
L'apport moyen annuel.

Yo = 82 nn soit um volume de Ao = YO 8.103
Ao, = 12,05 106 12 S : Superficie du bassin’ T

dloy le rodule specifique de l'ecoulement est de:

" 6
5 Worne™ 1205, 10 2
Mo = TE S IS " 459 1/s / Ku

ITele?./~ Variabilité de llapport anuuel
Pour la determination des apports des différentes
- L ., ,
fréquences.Il est nei¥ssaire de connaitre,l'apport annuel mOyen er
le coefficient de variation Cv’

Dans notre cas omw a appliqué des formules enfiriques
valobhles pour L'algérie afin de determiner Cv; Vu le manque de

donne ‘'ohservations.

a/- Formule de UKRGUITPRO WO DKH) Z

o o M = 2,59 L/s/ Ka®
)’ O
[0F
v =0 2

b/~ Formuls de OMN

Ptablie sur unc analyse statistique decs données

dlobservations de 42 oueds e L' Algerie,

&S5
Cv = 0,53 K

W



i

kf= Coefficient de reduction variant cde 1 & 0,z>
en fonction Je l'apport du bassin K =0,8

Cv =

¢/~ Fornule de DKIOVSKI - Chevelev

———————— T —— -

Pour les régions ariles et seui- arides

Cv =0, 76 -0,29 Log Mo
Gy =0

Tableauw récapitulatif

i Foriules Cv !
i e s et i
, 1 0,62 g
; 2 0,60 :
; % 0,66 |

Nous prenant une valeur de C¥ =0,62

I1.2./~ Ponpage dans le Cheliff

L'Gtude hydrologigue Ces ressources en eau disyanihle
pour le pompage a nécissite unec reconstitution journaliére des
céhits cu Cheliff sur une serie chronologique de 20 ans.Le wluie
dledu ponpé dens le Cheliff pour le couplénent cde remplissage de 1a

retenne de TIKAZALE dépend <es facteurs suivants:

— Les ressources en gau du grand bassim
intercalaire GHRIB - BOUKADER,
— Les besoins en cau de la Merdja Sidl Abed,

- Les débits ('Couipewent des diverses stations

C.e POrpage,
— La durée de l1la perlo-.e ﬂgs WOLLAZEeS,
-~ Le prograaie de gestion ues barrages.



Le schénn ce la figure ci-dessous représente le
grand. bassin versant intercalaire GHRIB~ BOUKADER.

-

4 CHELIFF

. v

a=a

M P

”1

1
E -
i 1} !
avec:
- Le barrage du GRIB(G),
_ 1a station de pompage de lavigerie(L),
= U " n 9 d'el-Khemis,alinentant la rew

de HARREZZA (H),
- Le station de pompage d'El-ibadba Alimentant Tikaz(T
~ Le scuil de pomtaba(P),

— La station de pompage de BouKeade; alimentant la

nerdja( M),

I11.2.1.,~ Periode des ponpagese

Les stations de pounpage de HARREZZA et TIKKAZALE
dt-ssurcr 1'irrigation des périmetres et

ont le Bouble fonction,

L'adduction vers les barrage correspondant,

Lo période rescrvée auX ponpages de remplissage

~

des barragcs & été fixdée par X1z

.

ministration de llhydraulique de

Mo stagnnem. Ccttc piriode est couprise entre le 12 octobre et le

31 mars. ba durée journaliérc du poupage est ¢e 18h pour les mois

de Qéwcombre et Jjanvicr

et

L

B ;

1s Dh

rour les autres m01is.



II1.2.2./—- Reconstitution les debits naturels

journaliérc en un point guelque du Cheliff

Pans ce cas, oh suppa.sera que le ruisseliemnent

lorqu'il a lieu se fait suk Ll'ensemble du bassin versant intercalai

considere.

Si & chaque instant l'intensite de l'averse etait
a mme en tous podints et si cn plus 1l'aptitude du ruisscllemend

etait constantes sur 1l'ensemble du bassin, on aurait pour le bebit

spéceifique instantane.

a(T) = Q(t)
S
Le debit unitaire journaliére moyen serait alors:

SB. V.
Le debit unit aire globale ¢ serait.
q = “B,V
“B.V
En un point K du bassin versant le debit unitaire
gk est deterniné par: gK = Pg;q Py = H?. S
Hp, v+ Cp,v
H = pluviometric noyenne

¢ = Coef d'ecoul moyen,

Pk = Coef de poncderation

TIe2.3%./— Reconstitution des debits journaliere

“digvonible pour le ONPAZE.

Pour rospecter 1o demande avhl en e.u,on donne la
priorité au barrage de la Merdja, clest a dire que les debits
théoriquenent pompoble pour chague mouveau. barrage dnivent &tre
eventuellement diuinue.

( identique en tous points du base:

-
I



On pompe dans le Cheliff 160 jours par ahs et l'on
ulspose de telles serie de debits pour 20 anndes.

Pour le bassin versant on a les apforts d'hiver
sulvante:
tableau 4 -

lnnéus Lprarts( H)BM) Lame{éqgiv&lenhe
i
1945- 46 3224548 65,74
1946- 47 20 « D0 10,82
1947~ 48 519.462 105,87
1948~ 49 154,737 31453
1949- X0 67510 13,76
195]1=s54 218.724 Ll y 57
1952- 5% 220 56 18576
1953— 54 255400 47576
1954 55 17645117 35,89
1955~ 56 520 5635 65,39
1956~ 57 D%, ef@ 11,74
1957— 50 G473 22,89
1958—~ 59 41 46 J 28,83
1959~ & 5 j,ﬂ o 764513
19@— 61 /?iraﬁ 5 ?6,’_26
1961- 62 1844293 37356

Les debits journaliergEs pompable se deduisent simplement
des debits Journalieres disponibles au droit de la stations lorsque
le cdebpit le celle~-ci est Jonudle:

Soit Qp le debit donnée par la station de ponipage

QDT le lebit disponible le jour i
AT, le lebit pompable ce méne jour

alorg ona ar
. e .-"} 5 1 C 5 ]
ih S E RS Rp § é; Qp

A M oy ) R e )
.:i.il = “J'T ol C’I\Tl > (:""I'



= D=

L'exenple donnée ci-dessous est tiré pour um QT=5,5BJ.5/E

';;
s
o
:
:
:

Volume utile (I*fhn5 )

Vaolume pompe(moyennc |
D ans), 122,2 124, | 2641 1 27,6

Volune poumpable ! é D L5 Mo
(uoyenne 20 ans) ! ol el e L S e

Ecart relative § 2,711 15981 1,437 0,931 0,61 0,47

Apport annuel poupé pour les. sites envisagd:

Les debits ce pointe et les wluties ponpés do IlIiéO.S dans
e k 1
le tableau suivant sont extropo lu& a partir des I‘G sultats de la
£ x
sinmnlation et d es courbes cc¢ fonctionnement e la station de ponpag Ce
L

: Site no ! Q (mox (:".:-35 /s) Y Volume ponpé M 0o i
5 ' i 7

] : 555 ’ 22,3

5 : 525 f 22,3 :

|

i A L i

' 2 bis 5,4 22,10 :

! = ! { i

: 5 : 5435 22,0

=
.

Parallelement le wolume regularisé par ce harrage croit

avec le debit d'équipement de la station de poupage
. H ot I

i s 1 s o B =
Debit d'égquipement 595 7 8,5

Qt (m>/s)
Volume regularise

|
' ' I
360 o3 45,6 48,9 50,4 l




D T

seut—etre gue hasardeuse, cependant cette insuffisance de donnée
i 5 Ao
de base doit conduire a la prudence quand au choix de G (debit

k g m

A'équipenent de la station). Bn consequence mous retlencrons Q’T

dans la fourchette 5,5 ‘.-" :;‘31,/ 7 {..J/E_
2 \\__

Ile.%./— Repartition de l'apport annuel

Flle n &té &tabli & partir des observations pluviometri

1 - P
et des volumies pOLPCS.

tableau 2_

MOIS J {® M M|J |7t o] s | o | N | D |Anaé
) réparti-t il e X
@ {tion  |4,29 [4,32 13,55 2,77 {1,49|0,40|0,00|0,0q 0,00 0,83[1,20 |2,11 |21,0
S ol en% =
> - Apport ]
555?8 el 12,464|2,478 12,0384,592 10,8640,2350,0000,08D0,000 047406 91| 1,20 | 12,0

I —
® reparti—
:’% t}%:%n enf2,57 20,02 30,23 9,00 |0,00{0,00{0,00{0,09 0,09 0,00 0,00| 16,18 79
& 1 Apport '
8 fnnnel. 13,130(11,644111,76 0,00 |0,00]0,00{0,00{0,004 0,00 0,00 0,00| 9,41p 45,
2
= 10 m | H H Al
]

Fn conclusion l'apport annuel est reparti co.le suite:

Mois T M Al M J | Tt A S of| N D Auné?i

Réparti-
ti%n en P6,86(24,34 382,77 1,49 0,49 0,60 5§00 0,80 0,8 1,2C|186,30] 100

-

A ! - L
RLorE 406 15,60;14,125 13,6041 5%2| 0,864 0,28 4D0[0,004 POYOATS| 0,651 [10,644 | 58




Choilx definitif du site

Les quatres site envisagés sont trés voisins les

uns des autres.

Du point de vue topegraphie géologique et

hydrologique le site nf 2 fut plus favorable pour la suite

de notre etude, le tableau ci-dessuus recaptule les

caracteristiques géographique du bassin versant

1Sy ! .Caractéristique ! Symbkole i Unité ! Valeur
i
| ‘ X !|Lambert 814,35
1 * Coordonnées ! - !
i Y bRt 1332,68
+ 1
. -
e ., Périmetre i P [ Ku I 6L ;
i
] < i
5 ! Superficie ! ) I K ! 146
! i
L { Altitude noyen i H 0y I M i 0490 ,
i 4U1° -
y 5 | Pente woyenne i I ! % U2 78 = 1
; !
i -
0 ! Longueur dy. talweg L ! K 1 2655
; i
7 ! Teups de concentration TC ! heure ! 6 !




el e e e G T ——

Le tableau compnratif suiwant est dressé a partir les
analyses d'eau. effectuées sur les oueds HARREZZA et TIKKAZALE pour

Ges debits de 1 a 3 mjfs et des analyses des eaux du Cheldff au

barrage du GHRIB.

Les concentration sont expriie en g/litres.

! Cheliff

1 Tikkazale

Harrezza

§
Minéralisation”

globale

1,59 = 1,84

! 192 - 2,00

1,45 — 2,12

o
o 4 L 0,64 =0,71.  0,64-0,8 0,0 —0,97
CL™ E 0,35 -0,45 0 435—-0,38 0,26
= i -

(DBH i 0,06 -0,07 ; 0,26 0,52

Do CL ! 0,99 = 1,1k f 1,00 - 1,18 1,16 = 1,25
cal * oI R o = 0,19 0,22

ﬂ ;

Mg+ , 0,06 -0,08 1" 0,12 0,11

Not { 0,28 —0,34 0,26 0420

pH ! ; 8,15 8,25

Les moux

1n salinité globale en périoce de pORPAge, elle depea

ce qui st de

1es trois ouccs ont une salinite comparable pour

de la proportion cxistant entre les apports cu

propre et les

s et ONTE
L0 ts poupes

Jams 1l'oued Cheliff.

bassin versant

~ L~ salinité noyenne cu Cheliff towrbe a 1,28/
pour le wolunie POLBCE,

TIKKAZALE ot dlenviron 1,58

n cenclusion, les

peuvent Stre consllérs camile ut}lis;blc

1 —m 1 s " S e
de rlsailus EOoUr

présentent pa

moyenne des oueds HARRIZZA et

recularisaes au barrage du TIKKAZI
L {4

pour 1L'irrigation et ne
- salinité CGes Solse.
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II.5./—- Prédétermination des crucs

. Dams le but de dimensionner notre ouvrage. La
Determination Jes crues de frequences rarcs qui peuvent se produln
S'est averée prinordiale,

Pour gela on ne se contentera pas dl'une seule
metlpde, ainsi nous allons appliquer les foruules eupiriques et la
néthoce synthetique.

Avant tout . il faut savoir la répartition Zes
pluies instantanées(ou bien pluics de caurtes durdées) afin de
determiner les crues probables pour cela, la repartition statistiq
des précipitatiom temparelles a été calculée c'apres la foruule
suivante (LICITRI)

. o'

1

b: exposant climatique=— b = 0,32
Pﬁu(P)_t Pluiec naximale annuelle de 24 heures
[
srobabilité p.
= PT(;) ¢ Pluic maxiuale annuclle de durrée T de

probabilité P.

Nous représentant la pluie dans le temnps par les

tablcau ci-coessous:



Tableau 7- Eepréscnt;tion e la pluie dans le teups

—— i —— — ———— —— i ————— ——————

———— — — i ———

T
(heures) 0,5 1 1,5 a. 250 3 355
B (o), { S5 15 17 18 20 21 23
F0% (gm) | 21 15 11,33 9,0 8,0 750 6557
B (mn) ) 25 D 33 36 38 L2
Bl IGu) | 00 250 DO 16,5 Tk 12,6 12,0
H(um) | 35 10 45 B8l 54 58 63
P0,1% _ ,
IGm) | 20,0 10 0 DO 250 21,6 1943 18,0
h
T(heures) L e 5 5 Seh 6 £;5 7 7S
BQam) | 24,5 25 26 27 28 29 BY 31
P:10% !
T | 6,1 5,5 552 4s9 4 Lyl lhy2 lis 1
H(ua) | 43,5 5sh w7 49 51 53 59 55
By
I{i_J__l) 10,8 10,] 9,1{- 8,9 8,5 8,1 894 ?33
h
B(mn) | 64,5 68 0 73 75 78 & 82
P:0,1%
IC%J 16,41 1551 14 18,2 1245 12 11,4 10,9




4——.——.————_-———_——.-—o...‘_—.___......-—..-.

ITi5.24 1o~ Fornules enpiriques.

Formulc de MA T=GAUTHIER

e i i e

= 2.KLog( 1+ AP an)_,‘-rf-‘—\; 1+4Lo,g TLog® (n/s)

K ot A, Coefficienhts dépendants des caractéfistiques
topagraphique du bassin versant qui prennent
respectiveuient les valeurs

/, rd
2<Kk‘_3 ot 0 < & < D
N : > N
P_, ¢ bluic annucelle moyenneé (r1)
S surface Ju bossin versant (hua)
L longueur du talweg principal (Ka )
T : période Ce retour,

Cette formule est utilisable pour les périodes de
retour plus grandes que 10 ans

Pour les différentes fréquences am a obtenue les
debits suivants.

avec B= 2 A = 25 i i) = O s 552
L = 26,44 Ka = 146

dlon. e A7 s

Qo= 322 /&

Q-|OOQ—LQLI- 83 & /S
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IT.5.2.2.- Méthode synthetique

Cette néthodc est basée sur les caractéristiques de
la concentration des eaux, permet de calculer rapidement le debit
de pointe de la crue provoquée par umne pluie de durée T quelconque
(en supposant une intensité constante sur toute le bassin versant).

Pour une freéquence donnée, le debit de pointe adopté
sera celui qui est provoqué par la pluie de Jdurée critique c'est a

dire le debit de pointe mornal.

La méthode synthetique conprend trois paranetres
essentiels:

. Intensité de la durée de pluie
o Caractéristiques du sol et la végetation du
bassin

'« Caractéristiques topographiques.

Pour le calcul du débit de pointe, la néthode
synthetique est appliquée selon la formule

q = lg%is LoX

T : intensité éfficace
AS, ,:aire de la surface du bassin debitant au site &
1l'instant consideré ( en Kmal.



Pluie superficielle

Pluie efficace

Coefficient de

‘ Durée o | Ht réel (m) Dé f imi t (mm) ruissellement Kr
de — (
Lvaversd 24| 10% | 1% |05 ) 1% | 0,1 % |10% 0.1 % |
' 0,36| 27 39 13,5 25,5 | 39,5 | 0,49 0,76
2 0,45 34 48 14 34 a7 0,60 0,79
i 3 0951 pls 57 1”195 42,5 5845 0’65 0,83
|
by 0,56! 41 62 15 47 65 0,66 0,84
| 5 0,60| 46 68 15,5 5245 70,5 | 0,67 0,85
|
f
| 6 0,64| 48 69 16 53 75 0,68 0,86
. i
T A e e —

_6‘5.—



F’J
Tableaun B

B e ——

Détermination des débits instantanes

Intensité de la pluis Debits instantanés

Purce Surface (_mm/ h) Q m3/s g
(heure) 2

(@) | qo % | 1 0,1 % | 10% 1% 0,1%

1 24 13,5 25,5 5945 90 170 264

2 4335 10 17 23,5 121 206 284

3 63 7!83 ‘]4916 19,5 13? 24E ;‘?

4 80 6,5 11575 16,25 144 261 361

5 o 645 10,5 14,1 175 283 380

6 108 D507 8,83 12,5 160 265 375




Apres la coupataison et l'analyse des résultats
obtenus selon la méthode synthétique et les formules enpirique, mou

awons retenus les valeurs suivantes qui sont:

191 m3/s

QlO ans
Q1OO&HE
Q100051,1:1-5:'392 ms/s

= %2 m3/s

— - ————— - —

Pour la détermination de l'hydrograine de crue de
durée inférieur a 24 h plusieurs crue ont été anclysées.

g i i i

: ! ¥ ! i i ! 7 i
IH) S 6 s o ils 2t et o foh ) 2]
4

EQ%‘-{:(E;O 02 1 008! 0,1810,33 10,51 | 0,7311,00 ! 0,7510,55 !

1 i ] I i i 1 i i

> 4 &% w8 ¢ 6 v 4 8 4 95 g 0
1 0538 ;0,26 ,0,16,0,09,005,0,02, 100 ,0,00 |,

Sulvant les paraungtres de crue disponible le temps
de monté(tm) est égale a 0,35 fois le teups globale de la crue.




Tableau 9~ Détérnination 'vs hylro

ruuaes ¢ crue ~fferent a

= e —————— . Bt S e B T

Llavwersc e calcul,

T )i I [ [
(heures) < Q... %1000 ‘%OO ‘%O
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IL.6./~ Enyose.out ot tramsport solide

Les caractérzs lithologiques et topographiques se
couplétent pour favoriser um rudssellenent et une ¢rosion violente
la végétation, quand elle existe reut teuperer cette agreasivitédes

facteurs géographiques.

Les 'diverses iiesures effectudes sur les transports
solides font ressortir une augrientation du teux d'abrasion avec le
ruisselleiient,

Pour tenir coupte de la faiblesse de ce ruissellenent
aux TIKKARALE nous ninorons systematiguement les taux généralienent
aduis de 10%.

Lithologie ! % de surface ! Débit solide en 0

g i tr i a :

! Marnes a faible : . ‘ 1000 I
‘ pente. ' 15% %

E = i
Conglomératicons + ! LYy .

g ; 59 i 280

! nmarnes pente Loyente £20 & i
i i

y s Tom e St .

! Flysch-pente royenne z :

, €t leger couvert ! 250/ I 15300 ¥

‘ vegetal, ' : :

1850 t/an/ K2

Pour la suite vn adoptera le taux d'abrasion amnnuel de
188 t/an/KLE et d'une dercité séche de vase égale a 1.



Alors l'apport annuel des matérinux en suspensiom est d

2o =g D
v, = == S ( en m’fan)
E= érosion spécifique en t/KmQ/a;n.

S = superficie du hassin versant en Kma.

%,= wids speckfique des matériaux.
Vv = 201 10 no/fam

dlog —=

En cansiderant que le tramsport solide de charriage

constitue environ D% du voluse des matériaux en suspension.

dongc

Nmo= Vms-ﬁ 0,2 V

TS LS
Vpo=(2P0,1 +0,2.20,1 -)10°2

Vips= Z2h, 12. 10 5m:’/am.

Pour ume durée de T = 50 ans, L'évolution de
1'envagemnent sera donné par la valeur du voluwe d'envasewent

( wluiie mort)e.

V= 324,12 07,9

V.= 16, 4. 1056113

M




Par planinetrage du plan toppographique nous avoms
calculé les valeurs des surfaces et capacités en fonctions des
altitudes pour établir les courbes caractéristiques de la retenue

qui seront considerces pour le calcul du reaplissage de la cuvette.

Nous donnerons les résultats dans le tableau
recapitulatif qui nous a pernis de tracer les courbes:
S = f(h) et V= £ (h) notons que les wluues ont été determinées
pax lo formule suivante:
V,=h/3 ( 51+ 81 +1+Vsi. i + 1

avec:

h : hauteur entre les couches(ii)
Vi: volume de la couc,l“;e.k.\--\:L> \

Si: surface c%rrespomﬂante de la retenue en bas de 1la
couche (K<) .

Si+1: surface de la retenue em haut de couche(Kmal

Tableau recapitulatif:

; ' i o Lune( 10 Cud), 1
By 4 (. B . mwm !t DH(m) u! DV 1 H ¢
D3 1 00 10,00 10,167 ¢ 5 7,06 1000 T 1

1 DB 1 05 0.0 10,30 ! 5 r 1,69 1 106 1 -2
i 2w LD 70,90 10, | 5 T 3.0 1 2,75 | 3

T 218 1 15 T 1,10 t 1,25 ¢ 5 T 7,6L 1 6,65 L
i 2% L 0 1 20 ! 2,55 I 5 112,65 114,29 ! 5

. 228 L 25 T 3,10 ! 3,675 ! 5 18,3 126,90k ! 6

1= 235 1 D 1,25 f 505 I 5 i25,1h tho.2h | 2
238 1 35 T 5.85 1 6,575 T 5 132,61 10,36 | B8
{25 © D T 7.5 1 3 s 703,19 ! 9
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En premant en comsidération d'une part L'apport dlautre
part la consommation, 1l'evaporation et 1'infilt mensuel, la combinaiso:
de ces trois facteursVtaux de regularisation, nous montre la
variation du ¥olume et par consequent du niveau de la retenue,

L'interprétation graphique de cette variation mous
permet de trouver le taux optinal de regularisation ainsi que le
voluue utile,

Yo lume utile: Vu : 55,5ﬂm3
hauteur correspondante hvu: D8 e
niveau nornal de la retenue: 238,5 n.

II.7.2./- Wolune mort:( Il a ¢té calculé précédenen

Yy 16,4.K36 2
Y S G

Ty 8 s

N_ ¢ 217,7 1.

bl

II.8./— Régularise tion.

Cette étude & pour hut de determiner la hauteur
écononique et cela aprés avoir defini 1la relation entre les woluues
disponibles de la retenue et la demande pour cela om a choisit

plusieurs taux.

Pour calculer le volume dans le reservoir on doit
restituer le wlune des besoins ajoute a 1l'infiltration et a

L'évaporation de L'apport..



Pour la déteraination du wolume utile en. consideranmt
differents taux de régularisation on a applique la néthode GRAPHD -
ANALYTIQUE qui tient compte de:

. La repartition mensuelle de l'apport de lL'oued
ainsi que le pompage,

« La superficie de la cuvette en fonction de la
hauteur,

« La repartitiom mensuelle de 1l'evaporation,

o La repartition mensuelle de l'infiltratiom.

Tout en tenamt compte du principe de la regularisatio
qui suggere que:

. Le wlune destine a l'irrigation ne depasse en
aucun cas l'apport annuel de l'oued,

. Le point de départ des calculs coincide avec le
debut de la peériode humide.

Aprés les calculs relatifs aux diffecrents cas; on
trace la courhe de regularisation en fonction de la cOte du reservai
et du taux de regularisation.

Procede de calcul

—— —— T S — N ——— -

+ Toux de regularisation TX;-E) %

>
- ILpport utilisable: A — T :58.K}6 . = 29.K)0 M?

) . 100
- Volw.> utilisé par hectame avec une dose d'irrigatiom

de 1l'ordre de 0,52( 1/s/ha)

0452, 198. 24, 300 = 8,89. K35ﬁ5
- Pour 12 surfoce irriguée
Si: Avport utilisé 29.106 s= 3262 ha
Vol vtilisé/ha — 8,69.10-
- Volu de: syins jour llirrigation
Vim n};;{?ﬁjtiliﬁgble > 58.K)6.5} _ h,ﬂB.H16 =

h = e



ey

- Taux de régularisation

Ty = 60 %

e, .t'-r-"_J_lJC Tt utilisables; 58.10

- Yu = 8,89. 102

- 8= 3914 ha.
- V= 5,8.10%3.

B

Taux de régularisation

T =7 %

-~ Apport utilisable 58.10

- Yu = 8,89. 0
ha

R
- 8; 4556 ha

- "u’b =2 AT 1061'.::3

+ Taux de régularisation

T= & %

- Apport utilisable 58.10

: 52
- Vu = 8,89, N7 a-

ha
o= BT e
sy F | .
1 =
—_— e ? 7z ": LA
— . i
b

Taux de régulorisation

T= 0 %

- Appert utilisable 58.10

— E]:l_ e 8.,89.. DBDB

he
5 - 5871 h{\.6 3
— V‘b = 8',?- ]'0 Il e

- Taux de régularisation
T, =99 %

- Apport utilisable 58.10

- Vu = 8,89. 103121-3
ha

- S: = 6458 ha

~ V, = 9,57.10%.

&

6

6

6

o @ =34,8.10° 0>
100

. O 3?0 S )40,6010613113

D38 = LBl 1O6m,Z>

. 0,9 = 52,2, 1w’

0499 = 57,42 706 m—3



€
X

_ . 8.10 0 : 6
Taux de regularisation : 50 % Volune il eaples oo 20 - 4,03.10° od
100.6
= )
Apport Surface fvaporatidn T v v == V.A.N.
Mois mun?uel oy enne ) Infil avap Infil e Des ' D¥ du '.E}Plg. Cﬁft 8
106 = SSK'_.2 B 10° n peI‘tLo 1001-_13 1 U (._L)

N 0,691 0,500 40 25,0 0,024 0,02 < 0,036 0,655 17,055 | 224,

D 10,644 1,10 26 28 A 0,040 G,031 = 0,071 10,573 27,62 226,20
J 15,614 1,570 36 23,2 0,061 0,039 - 6,100 15,514 13,142 | 232,75
F 14,122 2,20 36 =050 0,079 0,055 = 0,134 13,9 513001 235,

|
M 13,304 2,65 72 22,8 0,191 0,060 = 0,251 [113,555 | 79,673 | 233,1
A 1,592 | 2,64 56 21,4 0,253 0,056 - U,309 1,203 j 7160 1 235,80
I 0,364 2,97 120 18, 0,356 0,053 45G3 53239 fm iy G525 5T 545
J 0,233 2,06 156 3,7 0,447 0,010 4,03 5,207 1= 55054 2L AT 1L 286 75
J. 0,000 2,72 192 2,4 0,522 0,006 4405 5,352 |- 5,35 57,113 | 235,79
' E

A 0,000 2,60 180 9°0 0,463 0,006 1983 55304 |- 5,304 51,809 1 234,75
S 0,000 2,30 144 Tty 0,331 0,026 ", 0% 5107 = 5,107 5,622 | 233,25
6] 0,473 2,03 64 28,5 0,129 0,058 4,03 5,017 |- 4,539 2,083 | 232,20




6

Taux de regularisation 60 % Volume utilisable : 58.10° x 60 5,8 106 UB
- 5,8.
100.6
Apport |Surface | Evapora v e v Fin
- T :
Sogs |mensuel |moyenme tion. Taf evap Vo 5 PE% DV ‘ . CBtes
6 3 5 G pertes 6_3 |du nois ()
10° o’ | S: kn E 10° m 1o it B

N 0,691 | 0,50 48 25.0 0,024 | 0,012 = 0,036| 0,655 | 17,055 | 224,60
D 10,644 | 1,10 36 28,7 0,090 | 0,031 - 0,071| 10,573 | 27,620 | 228,20
J 15,614 | 1,70 36 23,2 0,061 | 0,039 = 0,100 15,514 | 43,142 | 232,75
F 14,122 | 2,20 36 25,0 0,079 | 0,055 - 0,134| 13,900 | 57,130 | 235,00
M 13,804 | 2,65 72 22,0 0,151 | 0,060 - 0,251] 13,555 | 70,623 | 235,10
A 1,592 2,64 96 21,4 04255 0,056 = 0,309| 1,283 | 71,9500 234,50
1 0,864 2,97 120 18,1 0,356 0,054 558 6,210)= 5,346 66,554 237535
I 0,233 | 2,05 156 3.7 0,447 | 0,010 5,0 6,254/~ 6,021 | €G,53% | 236,50
Jt 0,000 | 2,26 192 2,4 0,434 | 0,005 5,8 6,239]- 6,239 | 54,294 | 235,25
A 0,000 | 2,48 180 2,2 0,446 | 0,005 5,9 6,251 - 6,251 | 40,043 | 233,80
S 0,000 2,21 144 11,3 0,388 0,025 5408 6,143 ~ 6,142 41,900 232,05
0 0,478 1,8 64 28,5 0,053 0,053 5,8 5,973 -5 0455 56,.-}05 230,90




6

Taux de regularisation 70 % Volune utilisable 58,107 x 70 =6,"{8n106 m3
100.6
i
Apport Surface |[évapora Sore V-vap vy VE Dé%" v V Fin
Mois mensuel [moyenne tion. = - ' 6 ertes g moi
10603 | S: Ku2 E 10° e’ | P 10°? duﬂf:gls
10"
N 0,691 0,500 43 25,0 0,024 0,012 = 0,036 0,655 17,055
D 10,644 1,10 36 28,7 0,040 0,031 - 0,071 | 10,573 27,628
J 15,614 1570 36 23,2 0,061 | 0,039 - 0,100 | 15,514 4%,142
F 14,122 2,20 36 25,0 0,079 | 0,055 = 0,134 | 13,988 57515
M 13,004 2,65 72 22,8 0,191 | 0,060 = 0,251 | 13,553 70,653 |
A 1,592 2,64 9 21,4 0,253 | 0,056 = 0,309 | 1,203 | 71,90 |
| 1
o
M 0,864 2,97 120 18,1 0,356 | 0,053 6,701 67,190 | 67326 65,514 |
7 0,233 2,35 156 Bigll 0,444 | 0,080 6,708 7,234 + 7,001 534575
7= 0,000 2,66 192 2,4 0,510 { 0,0064 6,78 7,296 | 7,29 Sl
0,000 2,44 130 2.2 0,439 | 0,0053 6,78 75224 | 7,224 44,053
S 00,000 2,14 144 11,3 0,308 | 0,024 6,70 T2 7,412 26,941
D 0,478 1,48 64 28,5 0,115 | 0,051 6,70 6,946 | 6,468 30,475




X ; . 6 :
Taux de regularisation 30 % 58.10° x 80 7,75 106 m?

Ao00. &
Apport Surface| Evapora- ﬁé;,

Mois [pensuel moyenne| 4ion Inf VEvap Vi V5 Des v 1 V Fin
= 2 Rte du nmois

100> |s: Ko 106n3 | PR 063 | L0603

N 0,691 0,500 A8 25,0 0,024 0,012 = 0,036 0,655 17,055
D 10,644 i,100 3, 287 0,040 0,031 - - 0,071 flo, 573 | 27,628
J 15,614 1,700 5 23,2 0,061 0,061 - 0,100 15,514 43,142
F§ ’14,122 2920 jb | pSsO 030?9 O|O55 = 09134 159988 57!130

]

Ul 13,804 2,65 72 } 22,0 0,191 0,060 = 0,251 13,553 70,683
A 1,592 2,64 96 ; 21,4 0,253  |0,056 = 0,309 1,283 | 71,900
w o fo,064 | 2,97 | 120 | 15,1 | 0,356 0,053 7,75 | 8,135 |-7,275 | 64,625
J 0,233 2,02 156 59T 0,4, 0,010 7573 8,179 ~7,946 56,679
J 0,000 2,62 192 <54 0,503 0,006 Ty73 8,239 |-8,239 | 48,44
A 0,000 2433 180 242 0,419 0,005 Ts73 8,154 }—8,154 40,236
S 0,000 1,97 144 11,3 0,203 |a,022 7,73 3,0%5 -8,035 32,251
0 0,479 1,54 64 28,5 0,098 {0,043 7,73 7,871 -7,393 24,858




reux de regularisation 90 %

Volune utilisable

= G8,7.1
100.6

Apport ;Surfacg Ecapora:_‘lnfiltra: :IZ;}ume’ ;b9301n iE;dLS { Volume E

?mcéfueL iioyfgnu i wniﬁ . . .J?ltre E?Eillga |pnrtbh B; iggf&rv9ié Chtes
( 1¢%3) %(F ) |pofmots) (mnfnote (166 09) |13 [10f u3) | (19727) finois
' 0,691 | 0,50 48 25,0 0,012 = 0,036 | 0,655 17,055 | 224,60
E1r 644 1 1,10 % 28,70 0,031 = 0,071 10,573 27,624 | 223,20
115,614 137 23,2 0,039 - 0,100 |15;514 43,142 |232,75
14,4122 2.2 i %0 25,0 0,055 = 0,134 [13,980 57,130 |235,80
13,604 2,65 ; 75 22,1 0,060 = 0,251 {13,553 70,683 238,10
| 1,592 2,64 i 96 21,4 0,056 —~ 0,309 1,283 71,90 |23%8,50
E 0,864 2,97 | oe 18,1 0,054 0,70° 9,110 |-8,246 63,654 |236,95
| 0,233 e 156 5,70 | 0,010 | 8,70 | 9,147 |- 8,914 | 54,74 235,35
0,00 i 2,55 G2 2,40 | 0,006 8,70 9,196 |- 9,196 | 45,544 [233,05
A (0,00 } 9,91 180 2,20 | 0,006 8,70 9,230 |- 9,230 | 36,314 |250,01
| 0,600 é 78 144 11,30 | 0,020 8,70 8,976 |- 8,976 | 27,330 |220,17
5 0,470 i 12T 64 25,0 0,033 3,70 | 8,814 |- 8,336 19,002 (225,25
|

£



6

Tavx de régularisation 9% Volume utilisable 58:10 . 99 6 3
= 92,57 T0 m
100. 6 ;
. . | T ‘ | |
Apport Surface | Fvaporati Enfilir | Velume | Velume Hesoin des v
i Mois Men?uel MaJennP " I évﬁbs?é Infiltyé PONE . ok Perte§ } (10ﬁm ) Cotes i
| (106wB) |S (X m 2 | mafm | fwe/meie) VE 107e | Vi {1oﬁm)}E (100a3) ¥ ’104m£2_ 5
: ‘
! 1) 0,491 0,50 A6 25,0 0,024 0,012 | 0, 03¢ 0,655 224,60
! i
| : s
D 10,644 1,10 36 28,70 0,040 0,031 ‘[ - 0,071 10,573 228,20 |
i ol el 3 z 0 ! 8 “arc - A [} "v
J 5,014 1,70 3G 23,2 0,08 1 0,029 : & | 0,100 15,514 . d_7>..,; !
.._._,! ——— | - il g ...._...'!.
F 11,122 2,20 3¢ 25,0 0,079 | 0,055 E = ¢, 134 13,988 : :*5,&5 ;
e === e B P R
|
M 13,804 2,65 T2 22,6 0, 191 0,060 E - 0,251 154553 2364710 E
S PR |
A 1,592 2,64 96 2154 5 | 0,05 i - 0,309 1,263 235,50 5
| i i |
. S e I - ; |
I"II 0,864 2,07 ‘120 1:—’,1 U' 2 1 ¥ ; ( 2 L,J‘ s i 9: 5? Ii 91905 ')! 1Oi ! 23':); ‘t-’U
]
i f 0,233 274 I 156 | 5,70 % 0,427 C,0101 | 9,57 {0,007 -9, 774 535025 | 234595
| i | |
! i
T 0,000 2,50 192 2,40 | 0,480 0,006 | 9,57 10,056 10,056 | 42,969 | 232,50
| | |
! | , T 2
A 0,000 2,74 18 2,20 0.493 0,006 1 9+ 51 10,069 10,069 | 32,90 229,95
______ : ' ‘
h | ! ! fe !
1 | 1
S 0, 000 1,72 | 144 | 41,30 0,253 | 0,019 | 9,57 | 9,842  |-9,842 23,058 | 226,90
e e e e = = e =
b0 0,478 1425 64 25,8 0,08 | 0,0322 | 9,57 9,682 9,204 13,854 | 222,25 |
i | ' ; | | |
|
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I1.9./~ Laminoge de crue,

e

II.9.1.~ But

L'intéret d'un éwacuateur de crues est de permettre
pour une cSte de retenue normale donnce, d'abaisser la cdte des
pPlus hautes eaux et donc de reduire la tranche d'eau morte. Ceci
entraine une ¢comonie sur la hauteur de la digile d'une part, et un
investissenent supplémentaire relatif a l'ouvrage évacuateur d'autre
part.

I1 existe trois méthodes pour la determination. du
laminage des crues.

a/- Méthode analytique

b/~ 1 graphique
¢/~ " du pas a4 pas

IIl:9e2e— Méthode utilisée

| Dans notre cas, nous awng appligué la méthode

graphique car elle donre des bons resultats.

Par cet Intermcdiaire, on datermine 1'hydrogranne
des debite sortant & partir de:

6 - La courbe hauteur—capacité

- L2 ¢tz du niveau noraal

- L'hydrograune de la crue millenale(crue de
projet).

L'équation du debit évacué par le dleversOift ast donr

3
R=CL E3/2 (% 3/s),
G iiiee 1= 2.0

i =Sl 58

1

H = charge totale sur le deversinm(m).




En ler lieu la méthode consiste a domner des
valeurs différente pour B ( charge dieau deversante) pour ume durée
de temps A t:

St

TI{ = O s i,_ g ’:’j e i r_j laiz 25;\:‘ . F] ';,_5 A 4 a2 a s e o atC.

Puis on: calculie le denlt evoecusr pour chaque interwal de
tenpss Pour faciliter le “raveil ow cdresse le tablieau suivant:

Iableau 10-

' P(heure) § H(m) ! Qndse /e el — T 2 %10%3)_‘:
? -2 “ Q355 .-:.91_5_9.-._.“-?. 14,845 {0,053 3
T s B |
éTT“Tus\. ! 151;2 P 77,163 0,278 ;
; L -5 I 2,0 1 237,59 11185794 P 0,428 ;
i 5 -6 I 2.5 U 332010 I 166021 i 0,598

1 6 -7 1 3,0 ! 436,48 i 218,20 1 0,785

i 7 -8 ! 5,5 ! 5908 I 275,01 I 0,990

8 -9 40 1 672,21 S 5562100 L 1,489

& 1,85 ! 100,925 1 Ll

9 - 10 Lo L4y5

L0 =T 50 1 939,14 I 469,57 1,590

=
w §
O
te.

P11 - 12 t 5,5 11083,48 P541,741

i 12 =13 ! 6,0 t1234,54 i 617,20 oo "

P13 - 14 ! 655 $1592903 . 6969015 : 293)5
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Aussl cette mcthode consicte & tracer la courbe V(h) &

partir de la cfte N N R, a’usi

~1°
o= [

les courves V + OV , V - AV, et

Q(h). Notons toute fois que d'ayres le tahleau suivaﬁt le plﬁn

d'eau attendra la clte correspondant & une lame deversante de 2,Pu

pour un debit évacuer de 340 m3/s.

Q. = 392 mi/s

Lol

x

Tablggg ?On

T
(heure)

Q entrée !

I
o CRDLR)

Dt(heure! DV(K)6m3)E

2rge H ()l rian
Charge (11. Q Sjﬁﬁaét

1 P 7,84 =2t 0,006 E: 0.55 "‘ 350
2 ; 31-,3‘5‘ I 2= 31 o,"18.54m3 ] Q465 ! 42,5
2 ¢ A,56 ! 5=4 1 Q0,300 0.92 s 1755
L ! 129,36 i 4 —5 ¥ Q,5927 1,27 I 12

] 199,92 ! 5 =6 i o,gfgarg i 1,85 I 200
6 128606 { 6-71! 2071 2,33  { »m5
7 i 392400 7 -8 i _au 2,50 310

8 I 294400 i 8 -9 3 5173 5 P28

9 i 215,60 9 =g h‘\_s,»w 1. L 20 225
10 P 148,96 0 11 1 _:_;“ 1492 165
1 P 101,92 L 1 :1;3 i 0 “;65 ! 121 P110
12 P 62,72 12 —:1:— 0,1764 ! 0,98 £ 85

13 i 35,28 13 =14 10,0988 0 .78 P57

14 ! 19,& i 14-—15 i JB:(;LF% i Q.60 I 0

15 ! 3,92 15 = >t 00212 ¢ @iglid, 1 25

16 P 3,92 P16 =17 1 0,000 ! Q532 ! 15

17 i 0400 i i ; ;




h CHAPITRE III: Btude technique de 1'ouvrage.

1- Généralité.

2- Etude geologique,

3- Caractéristiques geotechniques du barrage.

4- Dimentioanement et conception proposes de l'ouvrage.
(voir planche 1II)

5- Réseau d'écoulement (voir planche S

£- Stabilité du barrage (voir planche IV).
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111/~ ETUDE TECHNIQUE DE L'OUVRAGE

L'étude d'umw barrage nécéssite avant tous une bonne
connaissance géologique du site, une étude apporofondie des
matériaux constituant les recharges de l'ouvrage est indispensable

pour prevoir leur comportement futur,

Pour le site choisi on observe un_socle de breéche et
conglomérats, et a L'appui rive gauche de la digwe principale der
dépSts calcaires organisés en forme de nappe ayart un pendage GF
5% vers l'awval,

En rive droite ces depSts calcaire ne se rencontrent
Jjanaise

Dans la retenue on mote la présence de formation.
superficielle alluvionnaire; alluvion d'oued, basse terrasse

caillotnteuse et limoneuse.

L'ensenble des terrains & été reconnu par une série de
puits et de sondages.

L'exaren de ces pmits et sondages montre bien le
caractérc nétérogcme des calcaires dont certains ont un caractere
vacualnire ¢t brechoide et des grés dont une bonne partie se

présente sous forwe de sable,
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ITI.2.7.- Perucabilite
Le terrain a cté testé au point de vue pernéabilité,
dams Les divers sondages ont &té pratiques des essals de type lujedn
par passe de 5 m ( pewfois 3 M) sans du reste que la pression de
10 Kg ait pu souvent &tre atteinte, ce qui se conduit des

extrapolations.

Notons que les essais effectués donneraient les

résultats suivantes:

— Dans las calcaires des résultats de l'ardre

de K)_bm/s sur la rive droite et de la moitie sur la rive gauche,

- Le ropport géologique senhle congiderer cette
perméabilite inputable 3 1a texture, mwous serions quant a nous
portés a considerer qu'il dmoit péannoins exister des fissuration
ot vides( visible dasscertaines carottes dans le terrain),

-~ La perméabilite des gréseuses Se situé

e iy

e, 1 ~5
généralenent entre 5.1 O et 5. 0 /s,
~ Pans les breshes le perméabilité des couches
s = ] Lt L ar -‘6, =,
superficielles ast de l'ordre de 4.0 “ufa.
Nous m'avons pas 2'éléuente sur la pernéabilité des

couches superficiellies sl juvionnaires et liLoneusesS.

III.2.2.~ Choix du type du barrage:

Un tel choix depend non geulenent de la topographie
du site gois surtout de la disponibilité des matériaux sur place.

Les données géalogique et géo technique wous a periis
de definir trois type de matériaux bien distinct:

Les breches, les limons et les calcaires.
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Dans ce cas une digue en bheton ou en eanrochement
est a exclure du fait de la qualité mediocre des fondatioms et de

Lt'absence totale d'enrochement a proximite du site,

Ik faut donc envisager la conception d'unc digme en
terre homogeme om & zone.

Il semhle que l'on puisse ecarter gystématiquement
une dighe de type zone et que l'on doit envisager la conception
d'une digme homogene composé de Bréche,

I1T.3./~ CARACTERISTIQUE GE) TECHNTIQUE DU BARIY GE

La partie géotechnique du présent rapport traite ¢
l'ensemble des essais de laboratoire auquels ont été souuis les
échantillons des différenta types de sols preleves.

Le raprort géologique distingue la présence de 3 Lyp
de. terrain bien distincts a sawir.

— Substratum conpo.sé de sol només " bréches
sedimentaire',

- Dépot plus récents de calcaire gresifieé,

~ Terrasse alluvionnaire de l'oued composée dc
linon argileux,

a)- Bréches sedimentaire,

Ce sont des matériaux graveleux parfois sableux a

ciment linono+ argileux pen plastique,

En remarcic pour la voleur de la demsite géche des
hréches V.. I
& = 1,76 (Wm%
d

Et une densité hunide

X2 2,10 (t/id)
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Pour 1la pornéabilité effectuées sur les éprouvettes
oédonétriques sous différente charges donnent des résultats suivantes:

7. 107" L K @/s) 4;6.10-*7.

Elle se présentent donc en wlmie suffisant pour
leur utilisation lors de la construction du barrage( d'ou leurs
considération comme matériaux d'emprunt).

Pour les caractéristiques mécanigues des mnatériaux
coupactes ont été évaluées a l'alde d'essai. de cissaillement
rectilignes

Ltessai lent a donné les paraunétres suivants:

C = 0 ,2 bar

(o]

25

_6
Il

En_conclusion:

Les Bréches considerées comne matériaux d'emprunt
réagissent favorableient au cornpactage lLeur faible plasticité et
la teneur en ezu optimale de compactage pour elevé constituent des
éléments fawrables a lsurs iligation,

3 P I .
b)- calcaires:

LaCA
- ——

Selon les moyennes des mecures de densité séche et de
teneur en eau, on wit que les valeurs de densité comprises emtre

1,64 +=1,98 t/ no et qui ne somnt pas saturé ( By = 63 %)
max

Deux essais cedométrigue definissent les calcaires
comme peu compressible ce qui est morual étant donné leur nature

Deux essals de cismullement rectiligne rapide ont
donnes les resultat suivant:
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~ éprouvettes consolidées sous 1 bar; sable
gresifié intact
C 1 bar
¢ = 26°

- éprouvette consolidées sous 0,5 bar, sable

1

remnanié C =0

J = 3°

Le cohesion obtenu pour le sable Fu@sifié intact
est certainement due a la cimentation du sol comsidéré,.Les mesurcs
de perméabilite a Lloedometre ont donné des valeurs comprise entr s
2. 077 et 6.107¢ n/s.

Les essais au po.t de TERZAGHI réalisls sur des
éprouvettes compactées a 1,75 t/m5 de densité séche donnent des
pemméahilité comprise entre 2.1077 et 6, 610 ~u/s. g

En conclusion les calcaires limoneux et graveleux
peuvent &tre consideres du point de vue mécanique comme de bons
terrain de fondation pour l'ouvrage.

c)~ Limon argileux

Les moyennes de mesures de densite séche et de temeur

en. eau de 1'ensenmble des échantillons prélevés dans les limons de

1la hasse terrasse sont indiqués.les valeurs de mesures sont présen
au tablieau suivantes.
On constate que les liumdons sont moyennement dense

(1,55 ¥ 4 1:92 t/m7). :

Deux essgais de cissaillement rectiligne rapide sur
éprouvettes non consolidécs 4 teneur en eau naturelle ont donné

les valeurs suivants
; e o
(555 .z‘_._r.< C Q0 5 b
AN TR
- 9 N



La perméabilite des limons en. place a été nmesurée
lors des essais oedométriques BOUS différentes charges om a trouve
des valeurs variant entre K)-? et 107 10111/:3... La moyenne des Mesures
se situant autour de 5,%1-8m/s¢

Etant donné que les limons arglleux constituent la
hasse terrasse de L'oued. Qu les rencontre en amont sur toute
1'etendue et ont une épalsseur pminimale moyenme de l'ordre de
Ly = 5 lie Ikséxmt donc présents en quantité suffisante pour leur
utilisatiom possible dams la construction de llouvrage.

Tutefois leur compr®sibilité assez importante eb
les faibles valeurs obtenues coulie caractéristique apparentes.

C=0, 50D
g = 89

N'autorisent de les employer que dans un ouvrage Zzvne

i

leur perméabilité trouvée en uoyenne comprise entre 1077 et 10 Cu/s

constitue wne 1inite extreme en ce gui eoncerne une éventuelle

utilisation conue noyau central.

III.4./—- GEOMETRIQUE ET O NCEPTION PIOFO SEE DE
L'QUVRAGE.

TII.4.1.- Dimensionnement de la digue
Dans le cas a'une digue el terre, il faut se prémunir
contre tout risque de submersion, une revanche gevra donc &etre
mémwa e qui tiendra compte des effets des vagues que le vent peut
former dans la retenue €¢ des. tassements des s0ls de fondation dn

corps Ge la digue.
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Cette revanche est une fonction de la hauteur " p M
est de la vitesse V des vagues dans la retenue,

La ravanche minizmun R est donnée par
R=0,75h +_¥°
2g
Pour la hauteur " h " elle peut-&tre determiné de
deux manieres différentes.

- Foruule _de Stevenson,

—— . — ——— —— —

h@) =0,75+0,3NF -0,26 4\ F

F = longueur du Fetch du plam d'eau = 5 Kn,

= Fornule de Molitor

h(m) =0,75 + 0,032 N F.V -0,2214\ F

V = vitesse du vent dominant ( Km/h) = 100 Kn/h

Soit b= 1,06 m
Nous prendrons donc h = 1.0 n

Vitesse des vagues

Elle est donnée par la relation de GAILLARD
Vs ) =1, +2h
h = hauteur des vagues en (i)

h= 1,0 V=30 uw/s_

= 0,75 hy + V2
28

=
o
o,
29
[

R= 167 0
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Et en tenaBt compte des tassements affectant les
sols de fondation et le corps du remblai aprés la fin de constructios

de la digue on peut prendre,

Finalenment R = g n

TIT.4.3./— Evaluons la cote_du_harrage

—— ——— —— T ——— — . ——_—

H = 1 + h .+ h.. +
cour Eu M giv" R
avec une assise semi perméablce. Prise égale 4 6 m

O aura.
La hauteur du barrage

H, = 0.6 + 14,7 + 2,5+ 2+ 6 & L4fn

e n E —m  w————— T — — i —

La largeur em crete de l'ouvrage doit assurer ume
securite suffisante contre tout risque de submersiom par les vagues
au cas ou la revanche serait trop faible.

On peut 1'estimer a partir de deux méthodes.

- Formulc_de KNAPPEN

avec h = hauteur du harrage = 46 n

it b= 11.19 5n

— Formule de PRECCE:
hilmy = 151 { H + 1

soit b = 8,46 m

Bn tenamt compte du fait que la largeur em crete est
une bonmne garde contre les treunbleuents de terre on prendre ume

valeur moyenne



Deux risbermes a 1l'aval, larges de 3met un risberme
de ndue largeur au niveau de la pemte amont pour supporter les
enro chenents posés sur le talus.

— ———————— T ————

On se donne généralement emperiquement les pentes qui
paraissent optimales dépendamt de la mature des matériaux et on
verifie par L'étude de stahilité si avec ces pentes le harrage a
une sécurite suffisamte,

Tableau_récapitulatif des_pentes empiriques

o ——————— ——— T —————— T . o o i -

: B E ; : ’ Heromey
- bgggzggx(‘m?.u.. Type de barrage ! Pente des par men_’zas
! . il , Amomt : Aval
,1 5 S ! - Homo.gene B 2enl 1/2
r b -0l - & Zone R b ! /2
1
; - Homogéne & granulometrié 1/ 2 ! e
N 5 10 b étudue. :
1 T <+ l‘i—- Homogéne a fort ¢ d'argilel/ 2.5 i 1/2.5
i ‘= 4 Zones. T 2 g 1/2e5
¥ = -
i i— Homogéne a granulometrié
étendue. B 2 ! 142.5
] = .
+ By 10-:-— dm i— Homogene a fort %d'argile 1/3 [ 142:5
i i= & Zones b /25 ! 1/2.5
i - Homogéne a granulonetirig ]
- r h étondues. s 1/2.5
i H‘b> GO Homogéne a fort %d'argile 1/ 3.5 ! 1.4 2.5

] 1— & Zones i 1/3 i 1/ 3




Pour notre cas on projpose:

-~ Pente amont 1/3
~ Pente aval 1/2+5
Les talus des barrages en terre doivent 8tre nécéssairene

protégés contre toutes actions pouvant contribuer a leurs altératiorx

— Protection des wlus

Les talus doivent €tre protégés contre les dangers
d'érosion prowaqués par lecs vagues de la retenue par le ruissellemen

des eaux de pluie et par le vent.

a)-~ Protection du talus Amont

Elle pourra consister en un deversement d' enrocheuent

en YFAc oy d'enrochement posé a la main.

Nous propo.sons la solution de perré(enrochement posée a

1la main) avec une epaisseur de L'ordre de 0 cm.

D'autre part il peut y avoir risque d'entrainement des
grains fins & travers les vides de 1'enrochement, donc il faut
placer entre le bréches et 1l'enrochement mne couche de 0 cm de

gravier et de sable pour remerdier a ce risque.

Pour &tre stable, ce filtre doit-Btre tel que

F 58> 25 nn,

En ce qui concerne la qualité de 1'enrochement il est
nécéssaire de disposer d'une roche dure et resistante aux alteration

Le Perré doit-8tre blaqué & la partie imférieur sur uva
épaulement ou sur le risberme de fagon a écarter toute poosibilita

de glissement.
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b)- Protection du_talus Aval

Pour éviter 1l'érosion due au ruissellement et au
vent, le talus Aval sera revetu d'une couche de 0 a 9 cm de terr
végétale qui sera plantée de gazon.

En plus des rishbermes menagé avec des caniveaux
callectant et évacuant les eaux sans risque d'érosion.

IIT+e5.— RESEAU D'EQULEMENT

———————— ——— T ———————

S ————— ——— i ———

Pour que la ligne de saturation ne coupe pas la face
Aval du massif des dispositifs speciaux de drainage ayant pour but
de la maintenir a L'intérieur du massif doivent alors &tre employe:

Pour cette raison on a adopter un tapis filtrant
horizontale de 8 m a partir du pied Aval parait &tre suffisant
pour garder la ligne d'infiltration superieur a L'intérieur du corg
du harrage méme quand la perméabiliteé horizontale est supérieur a
la verticale.

Pour calculer 1l'épaisseur de ce tapis omn a adapté
les principes suivantes:

Supposons la couche d'assise horizontale et admettons
que le plam d'enu & l'aval m'existant pas ( =0 )
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Soit B L'épaisseur du tapis filtrant et "L" 1a longueur
utilisée. Le filtre pourra évacuer un debit q ,

Pour mesure de sécurite on considere que la capacité”
drainante du tapis doit Btre
quantité qdt

au mindirum deux fois supérieure a la
eau infiltré a travers le corps de la digue, en prenant
commle perméabilité du Ffiltre = S ]O.:_51,-1/s..

~L équation de DARCY

Q=K ia

En remarquant que:

A:o-—hzze-O:e.
2 2 2
A= g gradient hydraulique
L

nous aurons

g'=K (e ) e
L Pl

Et enm prenant q = 21,0 ]8.10-_?111.3/5/1111 débit de fuite an aura

21018.07=5. 02 o . e
0 2

_-_e-_= 2-6 bl

— L'épaisseur du tapis filtrant peut-2tre prise égale

a 3,0 m pour une meilleur sécurite.

. = I1 faut éviter que le filtre renferme plus de 5 % de
fins inférieurs & 0,05 mn,

— Les dimensions dem éléments les plus gros du filtre
ne doivent pas depasser 65 & 0 am afim d'éviter une ségrégation
importante,

- Le tapis filtrant aboutit & L'Aval dans un massif en
enrdchenent,



III.5.2./- Le_tract de la ligne phatigue
L'allure de la ligne de saturation est fonctiom des

caractéristiques de perméabilitc des matériaux de construction,

Elle est determinée sur la basc de la parahole de
KO ZENY, Toutefois casagrande plutard apportera quelques précisions
en faisant partir la parabole théarique d'un point situe a 0,3 m
du point M ou " n " est la projection de la partie du talus.

La ligne de saturation partira d'un point situé a

l'intersection du plan d'eau et du parement amont,

C'est une parabole d'equation,

2

X+ Y2 = ( X + Yo )2

X et ¥ étant ses coordonnées,

2 y
avec Yo = Ha + d- - d,

La ligne de saturation réelle partira du point M,
situé a l*intersection du parcucat amont et cdu plan d'eau, la
tangente en M est perpendiculairc au paremeat. Elle rejoindra
ensuite la parabole théoricuc,

Coordomnées pour le tracé poiat par point de la ligne

de saturation.

E X(m) ! ¥ (m) i

L 000 o 7.19 !

; T 2'69 3059

S = 354 i 0 .00 ]

I 10 13.98

S ] 21.98 avec:

; gg ' §§f§t ! d =48 m(graphiqu

e 5 %igg ; = 7,19 m .
i e i = d .

i 84 g 35.350 ; TS XT=(X + 7,19)
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Le débit de 1'¢coulenent réel a travers le miliew

anisotrope est donné par

R ey e o
: SN e N o Dol | ]
avec: < = =1 r j =
N Kn 4 Kv b 0" n/e, g = 21,8 15" 10 / m?/s/ml.

estime par metre liniaire

Perte anruelle,

T 66 Ll:g/an/n;l.

e . — —— T ———— — T ——— i ———— — T S - —— s e —

Les fuites a travers les fondations peuvent Etre
calculés approximativement par l'application des formules appro chées
de TERZAGHI valable si la fondation est houogene.

On adoptant une longueur du tapis qui peut-gtre
linitée par la quantité de fuite pernise égale & L = 125 m. et
d'aprés l'étude géologique om a ume couche geni-perméable dlune
hauteur h = 10Q m et une charge H = I,

Qun aura: :
q=K BEAN$p.28 -1
2 L
avec Kf = lue 10"6m/s ( Coefficient de perméabilité
de fondation).

g.= 15,0 H)namﬁ/s/ml-

Perte annueclle

E q = 473 m;/ an / ml i
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Et L'épaisseur du tapis peut-8trc déterminé a

partir de la formule approchée suivante.

e = Kv.f_}(
K
£

Kv: Peruéabilité du tags = 1. 10~ 8m/s

Kiz Perméabilité de fondation = 1. K3"6m/s

x = Distance horizontale du pied amont = 125 m
h = Hauteur de couche seni-perméable de fondation

= 100 m
e = le 108 o 125 o 125 =156
1. 0~ 100

Pour assurer la sécurité sous le barrage la longueur

et 1'épaisscur du tepis pourront Btre les suivants:

O

T
Ll

D]

A
e Ll
H

2

1L = 25
@l=43

III1.5.5./- Wnsolidation du_tapis imperméable

Pour assurer une meilleur coasolidation du tapis
inpernéable( coupose de liron argileux) a l'amont, om placera sur
ce tapis unc tranchée filtrante de sable aboutissant au mnassif en

enrocherient ( wdir planche ).

Le site du barrage de¢ TIKKAZALE pose des problenes

d'etanchelte dans la cuvette et au droit du barrage.
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Pour ce cas on a adopter um parafouille d'amerage
qui doit-&tre fondé a une profondeur de 2 1 00 3 I pour assurer um
meill eur ancrage dons la zome altérée ot cette parafouille d'ancrage

sera constituB de bréches fines et munis d'une galérie d'imspectior:

Ces dinensions seront prises & titre indicatif comme
suit,
Largeur au. ptafond du noyau ggnle a 12 1 largeur

en base du noyau est de 5 m et la peate des talus /1.

I1 est prévu une galerie d'injection et de contrile
sous le massif principal; cette galerie pernettra d'une part le
controle de 1'etancheité des rideaux d'injection et d'autre part
la possibilité d'eventuelles injections couplementaires ainsi que
la disposition d'un dispositif de controle par piézonetre.

IIT.6.~ STABILITE DU BARRAGE

Un barrage en terre est un nassif assez étendu
gqu'il n'est pas nécéssaire de verifier sa stabilité contre le
renversement ni contre le glissenent, cependant il est nécéssairc
de werifier la stabilité des talus de la digue. Ce glissenent peut
se produire soudainerient ou dure plusieurs rois voir plusieurs
années, la rupture affecte une forne vaguenent circulaire o bio
au contraire il ne présente aucune caractéristique géoLetrique
particulieére. La cause du. glisserment évident est die a 1l'action

hydrodynaciique de 1l'eal.

Pour nmotre cas, mous avons proccder par la méthode
des tranches ou néthode suedoise développée par Fellenius et

perfectionnée par Bishop.



I1T.6.1./~ Méthode_de_calcu

————— v — ——

Elle se rcpose sur l'hypothéde selom daquelle la
rupture se fait suivant une surface cylindrique circulaire cette
néthode( Fellenius ) suppose égalenent une rupture instantanee et
sinultanée le long de la surface de glissecrent appelée aussi
cercle de glissenent,

Nous diwisons la partie du nassif linitee par le
cercle de glissenent et prendre le wmiwmimmm..  des coefficients de
sécurité des cercles considérés.

o
Re = > 8o 2
S

La largeur des tranches est b :_é%

LY

ou L=V, Dy Pee..onais-le plus souvent on prends
L = n.

La verticale isasue du centre "0 " du cercle passe
par le nilieu de la lere tranche.

Par convemtion les tranches a gauche de la verticale
sont Nureroté (=) négativenent ct celles de droite positivement pour
le talus aval et inverseuent pour le talus awont considérons

S s Ny i ene
1'équilibre de la coupe - e

Le }QidS.Gu de la tranche

b= (E{1En.+ 25; H;) u



-

X = poids wlunique du 0l du nassif a l'état maturel
¢ t/u),
2{2:- poids wluuique du mSiie sol a L'état saturé

( /),
! I L i eue
h‘m = hauteur moyennc de la partie séche de la w
tranche (n)
- hauteur toyenne de la partie saturée de la mdne

tra llChL.( L')s

« La couposante nornale Nn est:

——

NIL: GlL Cos B}l

« L2 wonposante tangentielle T est:

| Tn.. = C‘ll sin X n
2
avec SlD_K =L d'ou Cos>3’nl :\\ 1T - (m)
.

Considérons la tranche d'ordre n elle est sounise.

- a la forgce de la pesanteur Gm ayant Nn et Tn'
comme compo.santes normales et tamgentielle,

- aux forces de préssion des tranches visines

auxquelles elle opposec des forces d'égﬁﬂs intensites,

- a la force de préssion hydrodynanique

La force tangentielle T est rotrice, a tendance
entrainer le glissenent,

Les forces s'opposamt au glisserien sont

- La forc.e de firotteuents S

ol x_e = ( Ny - Wgn ) tgbi(t)

= a ¢ de fro ttouc,nt interne du sol?

-~ La force de cohision,

C,= CL avec C: Cohésion du sol( t/m%)
: longueur de liaré de glissement dans linités do

1a tranche * m " econaidéréc.



Le coefficient de sécurité K_ s'exprine par le
rapport de le sonne des forces stabilisatrices par la soume des
norients des forces motrices par rapport au centre du cercle de
glissecrient.

K=>5S,c R +=0C R
=T,- R

Qu R : rayon du ccrcle de glissenent

La force de¢ préssion hydrodynauique est:

W =X h_ 1

”%‘ eau p n

08 X' : poids spécifique de 1'eau (X = 1 t/md)

hp: hauvtcur piczoicttrique de la tranche considérée
rrisc approxirativeunent égale a la hauteur de
licau d'infiltration sur la courbe de

glisseuent ( 1)

il
by = h

lhfaggg (1)

n.
cet la forimule donnant KS s'ecrite alors.

- < (1t &
K = Z_\-:IlCu 8%, -th

L

b ) tgy + ¢y b
cos«ﬁ cos o

Gn. Sind %,

Ci et tf%unt fonction de 1l'état de la zone de la
tranche

Les principaux cas a ctudier sont les suivants:

I - Stabilité en fin de constructioh
IT - Stabilité en cours de fonctionnemnent
retenue pleince

IIT - Vidange rapide ( talus Amont ).



Schema de calcul de la stobilité par la
Methode e FELLENIUS

el

“n

i"-zm de saturation

e —r

e A g



- 61 =

Les calculs sc feront avec ot sans sélsnes les

coefficicnts de sécurités nininuns sont inscrits au tableau suivant:

! Cas i I ! IT f 11T !
o I
y Avec séisue i 140 ! 1,0 ; 1,0 :
S—— - S — ——r— P l

! Sams séisue ! s S § It ! 1925

Corme no tre harrage se situe dans unc zone.seismique
il nous faut alors tenir Coilpte des effets sisuiques en faisamt une
force horizontale dfic a 1'a.céldération

N=a. g (t)
& = coefficient d'intensité sismique de la région
(ﬂ:O;a]),s
& = accélération de la pesanteur (" f s?)

Ce qui rend l'expression du coéfficient de séecurité
couie suit:

K= é(Gn Go.,.sb’rL —\ShmrL ___]_3;___?, ) tgtp+ /é G, i

COsa CO.s
8 i

é_f(}n sindr +§]____*?;_:-__Ttn d,

avec T, = a. G - force dlie au sefsue ( t )
- n
‘dnsz.bras de levier (mn)

Les calculs sont recapitulés dans les tableaux suivants,
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95

Min de construction Aval R = 95m Avec seisme et sans Seisme.
T 7 : T i +
e | ; f ’ f | i
i . | | i m m
de [ p ht § ht¥ 63 63 B sind | cosot [ G sinx | & cos L, te -Gncostg? Gln) ;E “en o & [
a ; iy -ft §
12 | (m)] (m) ‘@) /m’ o/m° (t/m) (m) ! (t) Tl t)
1
I :.,
3V 5! - 1,04 ~ 18 9 ~-0,25 | 0,97 ‘ - 2,25 8,73 5,15 | 0,49] 4,28 5,15 { 1,80 161,1
~21¢,5/3,5!2,017,4 ,, H,721-0,17 | 0,9 | -15,76 90,86 Y,69 0,53] 48,55 - 19,53 1738, 46
: .
= Y i?,511 4, «¢ | ,, 193,80/-0,08 | 0,99 | -15,5¢ | 191,86 $,59 | 0,53[101,68 5 38,35 3390, 62
f |
ol 9,5' 5,0 7 244,34 |-0,00 1,00 0,C0 244,34 9,50 0,46[112,39 8,585 48,86 4202,53
1]
i 1
1{ » f13,0] ;ci' "B 302,36/+0,08 [ 0,99 | 24,23 | 299 3 9,59 | » |137,92 | 8,63 | 60,56 5117,86
I ! !
2} » {17,5[3,75% Iy sov,72140,16 i 0,98 60,64 349,58 S,69 f 7 ‘160,80 8,72 i 71,35 5850, 70
3) v 19,25!1,-73[ T 351,7 |+0,25] 0,97 | 87,94 | 341,22 9,79 'l » | 155,96 | 8,81 [' 70,35 5592,82
:
1
af , 2 75!' 0,0 ] 0 35:,66(-0,33§ 0,94 ] 120,01 341,64 10,11 ) i 157,24 9,10 § 72,73 5455,0
] !
5f o 20;0’ ©.q " ; 4 334,4 [-0,42| 0,91 ] 140,45 304,30 10,44 | 139,98 9,39 | 66,88 4832,32
6 v (18,0! 4 It !" 300,96] ©,50{ 0,87 150,46 | 261,83 10,92 ) f ' 120,44 9,83 78,0 3572,1
| !
7( 1 [1425] # T 238,76(-0,58| 0,81| 138,19 | 192,99 11,73 | » 88,77 | 10,57 | 47,65 | 2859,0
E[-,;,k_& 3,25 . ; it ! b 143,421 ~6.69 0,74‘ 82,€9 91,33 12,84 ] il 42,01 | 11,56 1285,87
e R i ! S S SRR |
b??l,lzﬁ_ -;:[ 1271,02 $90,31 i4446_8,é_]_
K, = 1271,02 + 90,31 =1,76 Koo =_1271,02 + 90,31 1,09
771,12 771,12 + 1 = 44463,4



Tin de_construction Aval B« 100 n. Aveg geisme
: o | el Sans seisnme.
i ﬁf h'"J 01 j§3 5| Gnﬂ ! Sind CosX |G, sanX |G, cosX ?n tgﬁ%Gﬂcoéﬁt%pCi in Tyn Ton &
(m) )| (m) t/mit/n’ | (t/a) s ‘n) | ) (t) (t) (t)
=318 b 2,5 2;05'17,6 wli 54 ?_Cs25 | c,96 p ~15 61,44 8,33 3953 1 32,56 - 12,8 1150, 14
2H0 1 6 4,51" | 1 5117,5 -0,161C,98 [ 28,41 | 174,05 |:10,20 L 12,24 - 85,51 | 3285,29
ot pi ] 28 Fo i Pl SC A 1w [ors -0,6810,99 | -22 272,25 6,10 £t 144,29 - 5551 506040
O isssgior o " 345,56 0,001 150 0,0C | 345,6 10,0 C,46 { 158,97 § 9 59,11 6324, 17
Alw 116 {5,5|" n 130C,C6 0,03 | 0,99 30,40 { 376,26 | 10,10 " 173,68 § 9,69 76,C1 604155
2 |20 3,75" " ££19,5 C,16 | 0,98 61,12 | 411,11 112,20} " k139,11 9,18  £3;30 73€3,2
3pi ol [,5]n " 1449,4 C,¢5 10,96 112,35 { 431,42 } 10,42 / 198,45 T 9,30 1. 08 7505525
BB o S n f404,9 10,33 |C,9 133,58 | 380,51 1v9Js w1 175,83 9,5 80,55 1 6516,41
5 W e " 1396,0 9,43 10,91 66,32 | 360,36 }10,99 169,75 9,04 79,2 61776
o " 19,5 - [" " 1343,3 c,5C |C,85 | 171,6 | 295,58 [14,49 W 1137,34 | 1,34 68,53 | 4941,6
e |15 - no 1264 0,5 [0,81 §153,12 | 213,84 {12,34 " 213,04 11:19 52,80 | 3375,2
% e e S "o1118,8 C,6T7 10,74 79,99 t 57,91 }13,51 1 4044 | 12,18 23,75 | 1365,82
' | t€47,67 §F 1605, €3f:0972 K=500155
K = 16C5,63 + 89,72 = 2,0CC K = 10605,63 + TS?TZ =
3 04T, 6 . W = 1,17
47507 CAT,87T + 1 i 5//7 93




Fin de construction Aval =105 m Avec seigme
et sans ceismec
| | | '
ISV o b Lo _ | i ,
* by | S Gn Sinw| Cos % |G_SineA G cosq ln tgy!c cos tgygCi 1n T ’I‘*:_1 dn
21 () (o t/’m;‘lt/m (+/m) [ ¥ (m) 1 {t) | (L) tn = ot
3 ho,s|2,512,0 r,vz \1,8 84,0 |-0,25 io,ge - 21 80,64 | 10,93 |0,53 | 42,74 16,8 1696,4
9 46 16,5|4,5 | ¥ | | 205,17 i-0,16 |0,08 -32,83 201,07 { 10,71 {0,53 |106,56 - 41,03 4000,75
1 2 |it 6,255" l” 1 321,40 10,08 |0,99 -25,71 318,18 | 10,60 |0,53 |168,63 - 64,28 6171,2
o |+ |1 |6,75] v \ " l 1p€,29 | 0,00 |1,00 0,00 | 386,29 | 10,50 |o,46 {177,69 | 9,45 77,25 | 7338,75
1 &  {17,46,00! ¢ H " \ 436,86 | 0,08 (0,99 34,94 432,43 | 10,60 198,92 9,54 87,37 8125,1
2 Ly 21,9 4,5| 1  w | 42,37 |o0,16 |0,98 77,18 472,72 | 10,71 7 217,45 9,64 96,47 8826,7
3 251 40 | U 1 i o 10,25 0,96 124,95 479,80 | 10,93 7 220,71 9,88 99,98 9098, 84
a | v 26,4 - 1Y y | 49,72 0,33 10,2 161,61 460,33 | 11,17 t 211,75 10,05 97,93 £324,33
t 1
s Ju 25,9~ ! 1 ! 471,24 | 0,42 10,91 197,42 421,83 | 11,54 ly 194,04 |10,38 94,24 7539,2
{
6 |u 22,9 - g i 415,8 0,50 |0,87 207,9 361,74 | 12,07 ' 166,40 |10,56 | 83,15 6194,67
]
7d no 16,9 - il “ | 304,92 lo0,58 |0,81 176,85 246,98 | 12,96 It 113,60 (11,66 60,98 4299,32
8 1 w6 = 5 4 73,92 0,67 |0,74 49,56 54,70 | 14,1% z 25,16 12,77 14,78 i 923,96
i
i
i i
: e ! 1S
j
4, 950,83 “ 11843,65 94,23 < |72489,22
| (\‘. r z r \‘i L .
K = ¥t43,65 + 94,23 2,04 K__ = 1843,65 + 94,23 = 1,18
e . 950,83 . - = 950,83 + 1 72489,22

106 2




Avec beisme

Fin de Constructiorn R = 110m
fmont

N© | a2

des b h! bt B $3 G, | Sinot| Coso!|G sinof G Cosey In tg\p |G cos |Ciln | T, T 4
:cranohea(m) (m) (m) CfY () t/m (t) (t) (m) tgp | (t) :

s le | 1 |1 [4,76| 1,8 |2136[-0.2500,97 5,34 [20;72 | 6,18 |0,46 | 9,53 | 5,56 | 4,87 | 448,35
{ 2 11| 3,5 | 2,5 " 1,8 [17,26|- 0,16} 0,98 F18,76 114,91 [11,22 n 2,86 [10,10 |23,45 | 2438,80
o S| e M m 1,8 |234,8 |- 0,08] 0,99 }18,74 231,96 |[11,11 v 106,70 |10,0 |46,95 | 4825,55

0 11 |11 5 L 1,8 311,96 0,60 1,00 |0,00 $11,96 |11,0 n 143,50 19,9 62,38 | 636%,10

1 11 [14,5 445 " 1,8 [369.22| 0,08'20,99 p9,58 ¥66,12 |14,11 v 168,41 §0,0 73,96 | 7396,0

2 i 6 " 1,8 449,921 ¢,16| 0,98 [11,99 $40,92 |11,22 w 202,82 }0,10 | 89,98 | 8818,36

3 11 |21 = L - 106,56 €,25] 0,97 101,64 B91,36 |11,34 n (181,40 §0,21 | 81,32 | 7684,42

4 L 265 - i - 396,88| 0,33 0,94 [130,97 B73,06 111,70 o 171,61 0,53 195355 | 1219,33

5 1 118,5 = L = 358,161 0,42| 0,91 [150,43 B25,92 | 12,08 v 149,92 10,87 | 71,63 | 6160,46
| 6 11 |15 = L - 210,4 § 0,50| 0,87 45,2 52,65 | 12,64 n o [116,22 31,37 | 58,08 | 4646,66
b 7 1] 9 = L - 174,24{ 0,58| 0,81 [101,06 141,13 | 13,58 " 64,92 12,22 34,85 | 2439,5¢
La 4,51 3 = n - 23,76 C,67| 0,74 15,92| 17,58 | 14,86 | 9 8,09 15;37 44575 306,37

| | ;
< =703,95 i: 1375,78 % 124,23 <=56746,80
K = 1375,98 + 124,23 _ o ' K, 1375,98 + 124,23 4
7034595 703,95 +58746,9

110



Avec seism~

Tin de construction Amont R = 105 et sang seisne

el | e i
tranchds P ht | hv } zg ‘6;, Gn Sine| Cos® | G sinw G cosX In i tg@{G6n cos| Ciln Ty, | Tgpde
@ | @ (@ |8 |85 | m 1 | ® ts¢ | (n) ()
T . 1] : J =
- 5 6 E ;-'}5 | i ‘ 13?6 = 2694 ""0325 0597 o 696 25961 6918 0;46 ' ”H:TU 5956 5';28 525369
) 10,5 5 ‘ 240 ! v 1,8 1%30,2 | -0,16 | 0,98 | -20,83! 127,59|10, 71 n 58,61 9,64 26, 0% P577,3
o 10,5 % | 25 1,8 223,23 -0,08 | 0,99 | -17,56{220,10|10,61 | " 1¢41,241 9,55 {44.,65 1398,02
0 1055 1 12se 15 ; B 1,8 306,81 0,00 | 1,00} 0,00 {306,81}10,5 " 141,13] 9,45 |61,37 5983,25
1 10,5 | 1 [ : [ o 1,8 352,83 0,08 | 0,99 {28,22 {345,2710,61 " 160,66} 9,55 |70,57 F703,83
2 10,5 |1 2,5 I 2 1,8 579,89 0,16 | 0,98 160,78 {372,29| 10,71} " 171,25 9,64 |78,98 066,45
3 10,5 ¢ 21 @ - 380,04 0,25 { 0,97 197,02 |376,44| 10,82° " 173,16 9,74 [77,62 p565,50
! 10,5 | 20,5 e L 2 378,84 0,33 0,94 125,02 1356,11| 11,17} 16%,81110,05 {75,717 [553,82
5 10,5 | 19 = f " : 357512 0542 0,91 147,47 {319,52] 11,531 " 146,9810,38 70,22 BT57,77
( 10,5 | 15,5 - E I = | 236,44 0,5 0,87 143,22 249,20 12,07 " 114,67110,86 B7,2C KB382,17
7 10,5 | 10 i = Jit = 164,38 | 0,58 0,51 107,18 }149,69| 12,96] " 63,86 {11,24 136,95 P566,5
g 595 Bi : l : ) 33,04 0,67 0,74 122,70 | 25,07] 14,19 " 11,53 12,72 § 6,71 §36, 45
{ - .
| | = = 606,62 < =1323,54 S 116,43 < =53956,75
%L L o ’ ii- 3 <‘ 7
1323,54 + 110,43 L, doegsad 1S E0 o
K =20 I{SS= ="l

8 686,62 686,62 + 53956,75
N 105



Fin de construction

Lnont 3

R =

100

; :
dvec sede:

653,29

100

e
2L 2ans galsre
e o ey |
o g el ! 1 j >

les SR B Ba |8 Gy Sin® | Cos ™k |Gn sin#ﬁhcosrxi In ﬁﬁL? | G cos | ciln D Te .d

ramh"s;{}"”& t ta) (=) W %’3 t/o | (t) | (©) t () e €=y Ft) )
= L WO ) . 2 2

20 s g ol - ] B7e b = 56,32 | 0,25 | 0,97 |-14,038 | 54.63 | 8,24 0,86 25,13 | -7.42 11,26 | 053,43

~ D 10 ! 7 1,5 | 1,8 |150,2 }-0,16} 0,958 }24,03 [i47,19 i10,20 " 167,71} 9,10 130,03 | 2778,08

> 1 | 10 5 i ' 1,8 [230,0 |-0,08}0,99 k18,4 B2%,70 (10,10 | » Ho4,74 t 9,09 146,0 | 425,50
) 10 J 13" BBl ! 1,0 }300,5 0,001} 1,00 0,00 BCO,6 {10,0 v H%8,27 | 9,0 60,12 | 5470,99

1 [0 S | 1,8 [335,6 | 0,08 0,09 PG,85 B32,24 |10,10 | " *#52,83 | 9,05 [67,17 | 6040,5

2 10§ 19 I 2 l ; 1,6 [370,04 | 0,16} 0,98 }59,21 66,34 |10,20 v 168,52 { 9,13 {74,08 | 6512,0

3 10 (2i | s 1369 0,251 0,97 |92,4 P50,51 |10,31 | E64,91 9,20 73,92 | 6356,5
10 21 = ‘ L RS B | 0,33 § 0,94 321,97 $4T,42 ';_10,64 " 59,8 9,57 173,92 | 5907,29

5 e L = L - 3344 | 0,421 0,91 140,45 304,30 110,99 | v 139,90 | 9,09 J66,00 | 5183,49

6 10, § 16 - \ v - [281,6 | 0,501 0,07 (40,8 244,99 11,49 12,69 §10,34 |56,32 | 4U54,0

7 10 10 i 1 " = 1104,¢ u,bu 0,81 Q7,18 149,69 12,34 w  [68,06 |11,10 | 36,95 | 2401,T°
0 5504 | - | " - [3672] 07414 125,94 20,65 Tya3 | M | 13,13 ] 6,69 1,73 | 467,07

: Vi 1316,63°=105,05 = 5051,

C [&
’ by b 6 5,8

. 1316,63 + 109,03 ohe (- 1316,63 + 109,83 e

658,29 + 50562,68



"enctionnement Kermal. P =90 m, wrxe Suisme isme
et sang sei: .
e e s o T % ]
| , .' 1 r ok A0
| f I j ! | 3"& ! |
1o ht | p i| hn"é 3 ; gn Sinal Coax 2’ [ % ; Tr _;wﬁ te ¢ ;5 | Ciln Tﬁi‘i Ttn&n _
. e ‘l‘. i " e ,} 2 z r-n-:i' ! w : n |
) - =) ] ) iy = '3 2 5 t/n e | § {t) (t)
J_ |’| [. t/m ; t/i'a)) .ft/m)) Gl 55 f [ LDC
8 Lo S e +ﬁ__“___a__"_4___h__“__ﬂ*_ffwaﬁm_hhwl_m_m_+ ] JE s 14 kol
| | | | | |
i il | I 3,5 |+ - | 1,6 | 56,7/-0,28 0,96 |-15,87 54,43 9,37 |32,79(0,49 | 10,6 9,37| 11,33 917,73
] i i | 1
' i ! | : |
~3 | 245 =2 4,?8! - 1,€ [153,45-0,21 |, 97 =32,22148,84 9,26 | 64,96/ 0,52 { 44,45 - 30,68 248,31
l} ! I | '
D - | s | 9 | 4,78/ i 1,8 [241,92-0,14 10,98 |-33,86237,08 9,18 [ 82,62/ 0,53 81,87 - 81,87 377¢,67
| | | | |
| 1 ‘ ' -
- = e 110,65 " 4798/ | = 416 1322,29-0,07 |0, 09 1=22,56319,06 9,09 | 95,44 0,53 118,51 - 64,47 5091, 55
! ! ! | | |
500 - [13,5 | 11 ; 1,76 | 1,6 {392,04 0,00| 1 0,0C (392,04 9 |on , 0046 134,79 €,1 | 78,4/ 6035,¢
| i | ! f | | J p
i = B 5 L [10,5 | 1,76, - i 1,6 |415,62 0,07 |0, 99 29,09411,46 9,09 | 95,44 0, 46 145,36 5,18/ 83,12 6314.47
! i ! | i
2 ! i9 | I 14 ! 1,760 « | 1,8 {527,7 0,14 0,98 | 73,88517,29 9,18 128,52/ 0,4€ [178,7¢ a,zslioﬁ,54 }916,J5
| H i \
r - | ' ;
3 ~  129,5 ; - , 6.5 1,76! . l L) !461,71 0,21 |0, 97 96,93447,84 9,28 | 60,32| 0,46 178,24 5,35/ 92,33 6501 ,83
] | I ,I
4 S j | 3,25 1,?5! ‘ ! 18 ;44&,55 0,28 16,96 125,64430,70 9,37 | 30,45/ 0,46 |184,11 8,23| &9 72 6100,%’
| | | |
i | i
5 = 122.5 1 4 & ‘ C 1,7%6¢ 2,1 ( - f441,4: 0,3610,93 (158,92410,54 9,68 43,96/ - |168,81 1,93 a8 2¢ 5654,06
| J | i
6 - |19 5,5 [ - ‘ i.7€} 2.1 | - !404,9 0,43 (0,90 174,11364,41f10,0 55 ~ |142,32 2,0 | 80,9 47?7,§3
[} ! ]
7 -~ |18 2,5 - Voo ! = 332,37 0,500,87 |166,1 289,1610,34 | 25,85 - 121,14 2,06/ 66,4 3589,#
|
8 - [13,5 0 - 1,73 - ’ - 213,84 0,57 0,82 |121,8 175,340, 97 - 30,6% S,87| 42,77 2010,d3
a |45 | 8,5 . o]~ ) 76l - Lo a9,74 0,6410,77 17,74 21,3411, 65 Lo s _9,8110,52) 5,55 229,63 _
_ §§859,86 511599,43 77,0 161537,_6_9,]_
K, = 1599,43 + 77,27 = 1,95 Ko = 1599,43 + 77,07 = 1,59
855,56 859,86 + 1 61537 . '
a » = - 4 e —




Poactionnement Newed

o

B

=" 100m.

Avec seilsne.

&t sans seisne

100

= S R e | | o e
- j I it Eh" j!h"‘ i51 iﬁ’g i53 | Gn sin A Losbt ‘(}nsj_ncst;(;rl coso(é 1p : ‘u’ﬁn | tg \p r: cos - F Ci 1}1!'1 Ttn :Rtn dn
m) ) | () () (/0] d/ed t/m | |l ) A e {“i'jjigﬁh_g)_L_‘ | (%)
=y 9 2i5i Lign !;,7:i i1;af 61,4 |=0,25 | 0,96] -1 CR": ?,52: 8,33 | 16,61: Owﬁif 23,93 i = e
mzé o; % - 1,0 | 75! i ;173,ﬂ 0,16 | 0,16]-28,61|175,22 10,29% 40,505 L R T 55y?5j 289, 0
) oo | = i5,5 14,7 @ 1277,0 0,08 | 0,99 -22, 06| 274,22 |10, 10 55/ " 115,90 | - | 55,4 ]’ 5069, 1
nig "j1‘ ‘ (5,0 ; ,:»l - o Bah 610,00 [ u,uoia 5,6 [10,0 | 60,0 { 0,46 131,37 !9,0 | 59,12 | 6289.61
1 u51t = ?gvg | } ; j§00,06 0,08 { 0,99 30,40 376,26(10,10 | 55,55 s 147,52 | 9,09 ! 16,01} 6841,5
-2 "éﬁﬁ A ;J Bl % ti ;;15,5 L0 161 0,98 67,12{411,11[10,20 1 38,25 t 117,51 { 9,18 | 83,90 7383,2
=) "'2; | TR i X I-}"rt") 7,25 10,96 112,35 431,42 (10548 : 15,65 " 119,25 | 9,38’ 1 ©9,88| 7505,26
4 “i23 ' ' e * | - [00,8 | 0,33 | 0,94 135,58 380,51 11',641 - 1 n 1175,03 | 9,50 | £9,95| 6516,
-5 "}19,r; 3,4 - g K i 3}1! 06,2 | 0,42 0,9” 170,60 369,6:{10,99. | 32,97 ™ [ 154,87} 2,20 | 81,25| 63365,2
-6 "51?,5§ 250 i o« |2 11 - |350,0 | 0,50 0,67 175,01 304,5 11,49 122,98 ¥ 1129,50 12,70 | 70,0 | 504
7l alis ; . i « i ; - [264.0 : 0,58 | 0,81 153,19 213,84[12,51 | - u 98,36 11,41 | 52,6 | 3579,2
h:fji 9 T;bi = | L_:_j - f11a,3 | 0,57 | 0,7 79,50 67.91]13,51 | - n 40,4412, 1*“h;ffjjﬁ._jf°5 62
a 55,09 »= 1450,92° =74,0 72260206 ,86
(g = 1450,92 + 74 = 1,78 Xss = 1450, 92 74 = 1,
854,39 854,8 5u20’23§




Fenctionnement Nerma 7 = 105 m. Avec seisme
et sans seicsnme.
T T,
£ |
A
1] T
70 ht h hrn Gr i T ' =
N b B4 . b2 ! 635 n | Sing| Cosdy 5 wgﬂp te$| § [Ciln T, | B da
I‘- ¢ l'rTL 43 ; 4id t L = -: 1 e -
(m) |im) (m) | (@) | t/m’ | t/m {.t/m [/ s o & (%) | (%)
3 10,5 | 2,5 = 2,01 1,78 = 1,8 |84,52]-0,25 | 0,96 |-21,13}81,14}10,93 | 21,66 0,53 51,4:‘:! ~ |16,9n [1563,25
. | |
-2 z 645 - 4451 1,78 = 1,8 foﬂ,yi -0,16 | 0,98 1-33,04p03,40410,71 | 48,49 " |8i,73} - if:»I FFTﬁ:16
] ': f
=1 3 11 - 6,29 1,78 ~ 8 323,71 |0, 08 10.99 1-25,89520,47110,60 | 66,25 " (34,74 164,75 15890,45
i i { |
0 2 14 - (il (WS - 1,8 % J,_QE 0 , 0 0,0C{S€,29 10,501 70,87 0,46{145,0p »,u5[7f,?7:’%-9,7
1 " 7 e 6,00 ot = 1,8 355, E 0,03 10,99 134,94832,45 110,50 63,5 E no1i61,50 9,54 n?,57!7<°3;55
" H !
2 n ket 4,5 " - 1,6 +62.571 0,15 l0,38 |77,18072, 720,71 | 48,19  * }195,2p 9,64195,47 18544,55
’ it { fat H : 9 ’ 5ok s i
{ | | i ! i {
3 u 25 - 2,0 i - 1,8 ﬁgyg, 1 0,25 10,95 124,95079,80110,95 21,86 W [210,66 9,88}99,27 18597,42
’ !
[ By oy o . . =T | Ay v A langA
4 e 22,5 4,00 | - w D - |504,01 0,33 10,94 165 %-9?79575- W,17) 44,58 " 197,30 2,231100,8 8054,0
| I ! | | 1 ) ’
5 i 18,5 7,00 | - i 2,1 :| =N A96 25 {0042 \o;,ﬂ ¥08,..1851,57 (11,54 | 80,7 :| v 470, 55 2;':51['?952 |6940,1
' i ' | 4 i. _ ! ' i
1 | 23.03 | 5( 07 #1505 j7 | | r N e e
6 g 18,51 4,00 | - " I\ 2,1 | — 430,001 0,50 10,87 £15,0:314, 112,07 | 48,29 9994 2”{ 6,02 15161,2
l i | _ e !
7 " 16,5| - = ! l = E - 304,92 0,58 l»s” ?7/9 5P46,9’3 M@ sl = TSN l':1;ig'jé1! 11566{50,98 13689,2 |
- i Fas |
8 ’ 6 - & 3 \ = l == 110,8£1 O,G? p’? !rlr :r:_":r do,’ﬁ,s |1 rsa'-‘l,/ ‘ = ! . 1 37!?}‘ 12’7.?[22?‘17 13“‘*1 ’28
A T _ | . | S ! [ i
1600,01 + 69,39 E= 997, 72 < =1600,01 % 69,39 ¢ =56038,38
Ks = = 1,57 (_
991,92 1600,1 + 5939

Kss= = 502
997492 +_§3038,2§
105



Vidange Rapide

=68m

diz b h" \6b Sin A Cos & G, G Sin®t :N-pln) tg P, (N-pl)tep 1. c,1

tranches | (m) (m) Hjm3 (ﬁﬁm) (t) (t) (t) (t)
-4 445 e 2,1 - 0,30 0,95 18,9 5,67 9,40 0,46 }952 4573 0,946
=55 6,8 6 " = 0525 | 0,97 85,68 |-19,70 43,53 " 20,02 7,01 <, 402
—2 " 9,5 " -~ 0,15 | 0398 [135,66 |-20,34 |69,63 " 32,02 6,93 1,386
= " 12,5 " -0,07 | 0,99 [178,5 -12,49 192,56 L 42,57 6,06 1,372
0 " 13,5 " 0,00 | 1,00 192,78 0,00 §00,98 " 46 445 6,50 ,368
1 n 16 " 0,07 | 0,99 |ee8,48 15,99 318,48 " 54,50 6,86 1,372
2 & 17 n €,15 0,98 1“1 , 76 36,41 24,61 4 Dils0e 6,93 | | 4356
3 % 1745 : 0,23 =597 .a*, ns, 5747 26,97 " 58,40 7,01 | 1,402

4 " 17,5 " 0,30 U,y95 *?-“-- 74597 124,55 ot 57420 7515 it

5 " 16,5 : 0,58 | 0,92 (235,62 | 89,55 [113,54 52,22 | 7,39 | 1,47

6 i 14,5 2 0,46 | 0,6 |2C7 95 949 95,44 us 43,90 572 1954

7 " 12 " ! 0,535 | 0,84 f i71,36 90,82 | 75,39 " 34,67 8,09 1,61

8 " 7,5 " ? 0,61 |0, 79 |107,1 65,33 | 44,31 n 20,38 0,60 L
i i | A
if; =468,11 Ef = 523,97 §5i= 18439

K_ = 523,97 + 18,39

468,11

= 1,16



Vidange Rapide R = 70m
N° des .
b h" Dy, sin & Cos X G Gn sin®™|[N-pl ) tg P (N—pl)tgc{: 1n Ciln

tranchef (n) (m) &/ (+/m) Ok (+) (m) (t)
-3 DsD 1,25 2,1 - 0,25 0,97 14,43 - 3,60 79353 0,46 5537 5,67 1513
=2 7 6,70 L -0,16 | 0,98 | 98,49 - 15,75 | 50,55 " 23 ;25 1,14 1,42
=] 7 7550 " - 0,08 | 0,99 (110,25 = 8,82 |57,17 " 26,29 | 7,07 1,41
=0 7 9,5¢C Y 0 1 139,65 0,00 iz 4 35,64 i 1540

1 7 111,50 L 0,68 | 0,99 [169,05 13,52 | 87,66 " 48,320 b 7,07 1,41

2 7 12,50 n 0,16 0,98 [183,75 29,40 94,32 U 5438 i T4 1 42

% 7 13,90 u 0,25 | 0,97 [191,10 47,77 | 97,09 l 44,68 | 7,01 1,44

4 7 13,00 " 0,35| 0,94 |191,10 | 63,06 | 94,09 : 43,28 | 1,44 1,48

5 7 11,00 n 0,41 0,90 [161,7 66,29 | 76,23 ] i 5,06 | 7,77 1,55

6 7 8,5 " 0,5¢| 0,86 [124,95 62,47 | 56, 28 25,88 | ..0,13 1,62

7 7 6,0 " 0,58 0,81 88,20 Bilisis 37,42 v i 17,21 1 8,54 1,72

8 3,0 2,0 n 0,66 0,74 29,40 19,40 11,%9 i l 5,23 | 4 505 0,81

i.
= 324,89 < = 341,57 < =16.81
iy ¥ C =
K= 341,57 + 16,81 = 4 4

324,89




- Vidange Rapide R = 65 m,
N
des b h " P sino(\ cos K G G sin (N- pln) tg | (W-pl ) 1 Cil
tranches|  (n) w) | B t/n (5) | (®) £ |(5) tep.| (m) (t)
] 4,0 1,5 21 - 0,30 | 0,95 12560 | = 3,78 | 6,27 0,46 2,88 4,21 0,&4_ﬂ
~ 3 6,5 5 i - 0,23 | 0,97 68,25 | - 15,69 |34,67 it 15,94 6,70 1,34
= P 6,5 g - 0,15 | 0,98 |122,85 | - 18,42 |63,06 " 29,00 6,63 1,3
= €,5 P2 L - 0,07 | C0,99 |163,80 | - 11,46 | 84,94 - " 35,07 6,56 1,31
0 6,5 i4 [ w 0,00 1,60 }191,10 0,C0 169,10 " 46 ,64 6,50 1,30
1 6,5 16 } 5,07 | 0,99 218,40 15,28 /113,25 " 52,09 6,56 1,31
2 6.5 17 ok I 0,15 | 0,98 232,05 3%,80 119,11 " 54479 6,63 1,32
3 645 | 17 f " | 2,23 | 0,97 238,87 54,94 121,37 " 55,83 6,70 1,34
4 655 | i | 0,30 0,95 232,05 69,61 (115,47 ) 53,11 6,84 1,36
5 5,5 10 ' | 0,38 | 0,92 [218,40 82,99 [105,24 " 48,41 7,06 1,41
6§ €45 14 " 0,46 0,88 191,10 87,90 | 88,08 " 40,51 7,38 1,47
7 6,5 18 v {553 0,84 150,15 19457 | 66,06 -y 30,38 1573 1,54
8 6,5 6 " 0,61 0,79 81,90 49,95 | 33,89 " 15,58 8,22 1,64
{:425969 E=483,63 <."i 17,50
o 483,63 + 17,50 _ 1,17

425,69
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CHAPITREIY:Ouvrages annexes (voir planche VI)
o iy

1- Derivation provisoire et batardeau (voir planche VII).

2- Prise d'eau d'irrigation.

3- Evacuateur de crues.



IV,— QUVRAGRES ANNEXHS.

IVu1-/“-Dérmgq}ﬁiu_}@gvggair2'4Latardeau,-*

Pour la constructicn dfun barrage, il est nécéssaire

td

de dériver le cours de l'oucd: 4 in de vouwvoir édifier l'ouvrage, a
1'abri de 1'eau.

L1évacuation des eauxcde lo crue de chantier prise en
conpte( crue de 10 ans Q = 19I n2/s) eat assurée par la dérivation
(3

provisoire celle-cl ast constituée d'une cauduite.en.betom_précortham£

Un. convergenk de prise est amenagé a Ll'amont assurant

les conditions dtécoulenent ci-dessus.

Le trace a été choisi en tenant conphte de la. topograpbie
et de la géologie du site.

Nous envisageons pour notre cas une galiérie de profi.

circulaire longue de 210 .

IV.2.1./- Influence du diamétre de_la gnlérie sur ua

..-.—..-—.——_—..-.-..._._.__-—._--.__._._.___..._.__ e o —— e e

hauteur du_batardeau.

e Gy S W S S o S S

Le débit évacué par la galeric yarte avec son dianetre
et lui est proportionnel,, par comséquent la havteur du ke tardeau
est inversement proportionnelle.

Pour cela plusieurs diauétres ont été choisi pouw
dériver le débit décemmal @, = 191 12/ 5.



...'»’}3_

IV.1.2./—- Bxpose_de la néthode de calcul.

____-—.-.a-._.u....--.-—-.....-.————.-.--._-—

Hypo thegses

~ Fcouleueat en charge dans la galérie,

- Dong lo hauteur du batardeau. est inclue
la scéeurite,

- FEcoulenent vermanent
d= »

L'equation de Bernoulli faite entre la section a
1'axe de Batardeau et la section 3 la sortie de la galérie tout en

considerons la hauteur d'eau laissée a Ltsval nulle( Haz()).

Hoowa Jh —Ra= Vo GFXe £ L) (1)
bat 2 2% . D
Hbat:;hauteur du batardeau revanche inclue.
L = longueur de la galérie
D = dianétre hydraulique
< Y = sowuiie des coefficients de pe.d.C.
J = pente du terrain le long du tracé J = 0,0 16.

Pour les coefficients des pertes de charges

( Yeontrée Y'E;ur.‘tj.e ) Yconﬁe )

L'equation(l) mnous permet d'écrire
BH'»: (
¥ + £ _1 )
o5z = -
avec £: Coefficient de frottement donné par la formii -
de NIKURADSE.

Rk S N T e
D
10y



g 8o - =

M

< = rugpsite abso lue de la Pardi

Dh= diamétre hy draulique

1 % 4 F
d'ou H = Hb-_w.t I:; 4 JL
Hpn ™ Jolal + H, — JL
avec Ha_ 0 pas dleau @ L'Avale.
Application mumcrigue.
i B i
g =10 % '= 191 u0/8 ;
& i i ;
g () ‘ L 5 é 6 ;
3 (1 i 5
Hbat (L)_ 1 23¢DE)? - 6,68 i 0;9? 2
i i i
Fr ' 0,0146 i 00,0139 0 40 134 z
R = _\VD i eos.ol . 4 4,85.107 Loas.B?
/D, ! 0 ,000 25 ! 0,00 i 0,000 16 1
i ] i
Nature dw . Turbulant . Turbulant Turbulant
réginee. * rugueux , regueux ; rugueux ;
y ! i ,
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Pour avoir un cout nindnun des OUVTAEESs de

dérivation. DOUS effectuons uae étude teehnico—~éconorilque en évaluant.
= Lo prix de liexcaud +ion et du betonnage,

= 'T,@ prixde remblai.

- Prix dm rzemblal 132 D_.;/Ll_j

_ Prix de 1‘excavatiom WU DA 81

- Pr<e du bétonn2ae 2500 DA/ 3;1_-5
7 ¢ ‘r) : L 5 4 6 !

[
@]
=
o
i"-)-"
N O
o
FJ
3
*..J
G
¥
o)

e s e S0

=

[}
‘  Cout du bat tordean” 8
] ¢ 1:r,'}_b D ;. i "329:4 T4y 52 ! 3:4@36 .

oot e T T R
{10 DA) q : :

e

Diapres les estimaticme des coiits des QuVrages et
de la vitesse et au tpacé dz La comrbe des coilits, MOUS AVOLS optés
pour ume hauvteur du batarderu  de DyS & m( avec une revanche de

R =1 m) et une galérie de diométre D= D W,

Wotons enfim que le batardeau amont 4 la fin des
travaxx ne sera pes detrui vu SO :L_xwrtamce.( largeur = longueur’ et
sera 1ié a la digte A une hauteur de 15 m. Le vide entre le batardeau
et le digle sera reupli par le tout~-venant d'oued co,mpacté.



IV.2.— PRISE D'FAU D'IRRIGATION

Les prises d'eawu distinées & l'irrigatiom somt
effectuées a L'alde de deux pertuis ménagés dans la tour de prise et
calés 3 des niveaux différents pour la fenetre du bas elle sera placée
4 2 n du niveau nort et ce pour éviter la phéncuéne de vortex lors
de l'écoulenient.

Ces orifices sont nmunis de vannes du type wagon man-
oeuvres a partir de la cabine de couuande de la tour de priss.

Pour le débit de prise qui influencera sur Lle chol:
du type d'ouvrage de prise d!eau.

TI.Ve2.1./~ La deternination du débit de prise

e ———— T ———— — e e e A S T —— ——

Pour le dchit de prise qui doit-&tre restitué pend=ut
les trois mois d'apport mul, sa valeur représentera dans ce cas 15 %
du volune utile du resevoir par Lois.

Q. = debit de prise

P! = période d'un mois

V = wolune de prise.
i

Q'r‘ :0|15 Vu _0-15- ?109!!]06_‘
T — —

31,24, 36800 402 1/s

En adoptant un dianétre @ = 1500 um.

On aura me vilesse

V = @ Q.
R o
i
¥ = 1r Ct Li'* 1*30’2

= 2,27 nfs.
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IV.2.2./— Protection de la conduite de prise,

No.tre coaduite aui sera ew acier doit-8tre protége
contre le phénoméne de corosivn qui s'exprine par la cestructiom
progressive des métaux scus _'effst Zu nilieuw znvironnant.

Pour cels on aprliguera des couciaes de peintures a

1'extérieur de la conduite.
- cette conduite Métalliique sert de trone
corgiun. a deux ouvrages de prise qui sont:

- la prise dieau dlirrigation,

- la vdang: de fond.

IV.3.~ EVACUATEYR DE CRUE

Un évacuat®¥m de crues est destiné a pernettre le
passage des debits de crue au. droit d'un harrage sans que cet
ouvrage ou ses fondation risquent d'@tre endommagés par submersion
ou par affouillenent et sams que le niveau du plan. d'eau amont, en
période de crue, depasse le nmiveau de TeZenue, Car tout Sebordar-mt
si faible f£lit-il me tarderait pas a emtaller profcucenent 1o face
Aval. et le couronnerient de L'ouvrage.

IV.3.2./— Choix de l'evacuateul’ st =Hn. enplacerient

Le choix de l'emplaceuent est guide par des raisons
de facilités de construction, de surete des fondatioas, €t pae

diautres considérations.



g

En prenant en considération tout cela, nous aurions
pu opter pour un tvacuatfr en puits mais dans ce cas la réalisation
okt trés difficile et une surélévation donnée du plam d'eau
provoque une saturation;, phénoméne de " saturation des Qrganes
&vacuateurs" et puis devant la complexité d'un tel écoulement, une

expérimentation sur modele réduit s'avére necéssalre.

Pour le ehoix diun éwacuateur latéral, les conditicns
topographique, le niveau du seull du dévérsoir, ne noOus permet pes
d'envisager ce genre d'evacuateur qui en plus demande des ;arement
de tranchée assez solide pour résister aux grandes forces diinertie
de la masse liquide devant ces inconvénients Cce€E deux possihilatées

se wient rejetées.

No tre choix se porte donc sur un ¢évacuateur frontel
qui répond bien au COBditiOD.tO}Ographiques qu site, de plus sa

réalisation est assez facile.

IV.3.3./— Profil type du déversoir

Le deversoir sera a profil pratique type C(feager, qui
est le profil qui gladapte le mieuX 4 la lame d'eau de facon. & ce€
que celle—ci ne puisse décoller, en. effet, en pareil cas. Il se
produit des vibxations(décollements et récollements de la lame)
dangereuses Oour 1a stabilité et la conservation de l'ouvrage [Setal

profil est construit en. fonction des coordonnées Craeger—offitchnrw

suivantes.

1
U X o) T e : e A L
1 Q00 : 0,315 2,75 1 0,81 !
| O ? 25 0) so ‘JO 5:!00 0 3.9 &5 1
0D 00375 325 1,189
L0505 0 ,000 ' D L 1,40
1,00 0015 3:?5 P 1-365’3 ’
! 1325 00,0675 L ,00 1,90 !
y 1,5 : Q.13 Ly2b i 2,185
j 1.42 i Q,2R 9859, - 2,468
! 2500 0 33"E “-}:?5 ! 25??0 7
2yed 1 0,495 5,00 i 3,088

: 24P ) Q, 64 5y i

2o 3,423 1




= G =

IV.3.4./- Stabilité de 1l'évacuatsur de cZRe:
Pendant son exploitation, 1lourage est soumis a divers
s0llicitation, nous devons prevoilr soOn. comportemnent dans plusieurs

cas de charge.

Dans notre présente étude nous verifierons la stabilite
contre:
- le glissement,
- le renversement,
— le soulevement.

a)- Stabilité _contre le glissement.
< Force stabilisatrice £( G - W_Z))
R < Forces d'entrainemen® . P
Kg L Kg adm = (1,05 2 30 )

Qu: § = Coefficient de frottement ( £=0,6)

G = poids de l'ourage
W ¢= pression de l'eau d'infiltration
P = poussée dile a la pression de L'eai
G = _1§__ ¥ e le P
Avec: 3% poids specifique du beton= 2,4 >

h: 5,0 m.
b: 11 m
dlon: G: 66 t/ml
- 2 =
D 12 & oan h = 12,5 mk
a0 1K .. b.b.
2 (‘f/'.u_
$.{C?£11LP1J‘T de radinetion de =g pr-esgioﬂ
(or:0:54a 1,0).
Wg = 27,5 nk

dion: Ke=Q ;.6__L_6._€;_"‘_ﬂ_=-5).____ 1485
1255



b)— Stabilité contre le renversement:
; = Moment retenant / C o <M ret/C
* < Moment renversant/C <= M I,e\d_/G
= =l )
Kr Er qdn= (193 = 1,5) 2
—‘%' M. S -iwﬂ b =— (G.2 — Wb =
ret/c = 3 3 : 5 S
-9 b(G-wg)
3

K‘I'

] b & = -
d'oy : Mrat/c' 14 t.m,

14
= EMrav‘/C el DD

d'oq: Mrev/C:' 94+ taem.

1.0 = 1,48
K= 92

c)—~ Stabilité contre le soulevement

= Forces empéchant le soulevement G + P,
L = Forces provoquant lie soulevement W@ il

avec: P1 - pois de l'eau sur la console a la base du

deversair.
b, = largeur de la console de la base( b = 2m)-

dlofi: K = 2,76



- 7’1'. —

Le débit passant par le deversoir Q = 30 mE/a provaque
une montée du plan d'eau 2 = 2,0 m.

Lz hauteur critique K au dessus du seuil du deversoir est

5 —
K :\‘ —gg'g“‘ (m_-),

avec: q = _Q débit unitaire (mZ/s)

—

o
b = 45 m largeur du déversoir,
ks 310 )
aou g - S Y .
= 50 1,79780
9.81

est la charge critique sera Hp= 3/2 K = 2,696 m.

La charge au pisd du deversoir si on neglige les perves

de charge sur le parement Awal est:

H, + ( G = Cv) (),

h,= profondeur d'eau au pied du déversoir(m)
vy= vitesse do 1'ecoulement au méme endroit’m.
C = cote dm suil = 238,5

C = cote du yradier = 233,5 m

diog H = 2,696 + (238,5 = 233,5 ) = 7,696 m

En application de la théorie de la longueur fluido-

dynamique. Le parameétre adimensionnel

K 1,7978

et de l'abaque 12 a on tire

H= _E_ = 7,606 = 4,2807



EFchelle 4/|oo

Evacualeur Dz CruJes

-~

Adom.

ProFirlL

000G

|00+ | Coy




IV.3.60/- Canal évacuateur

Le déhit éwacuer par le deverstir sera vehicule vers
Ll'oued, notre choix a été porié sur un zanal trapezoidal et
lineairement convergent ze canal o &té projete avec une pente umignue
pY

(de 10%), suivant les caractéristigues torpograph

3

IV.3.6.1.~ Btude ds ! 1écoulement damg le canal

L ecoule.ent dans le canal est un écoulement gradueli-

liement varie dont l'égpation caractédristique est lféquation

différentielle suivante: 2
w- [ mRIE
J. =-Jd
T a8
h, dov=1d

Les pro fondeur hi caractérisant l'etat de la surface
libre de l'eau au courbe de remous d'ordonné hi et d'ahseisse Li
sont ohtenues par l'integration de 1l'equation différentie.le
d'ordonnée hi et d'abseisse Li sont obtenues par Ll'intégration de

1L'équation différentielle dans laquelle:

Q : debit vehiculé (m°/s)
e : largeur du plan d'eau
g : accélépation de la pesantour

{

My -

(m=/ 3



- 73 =

A = sectiom mouillé (m?)
L'zzmumgueur développée emtre deux sect
( 2) -

— pente géomé triqu

jon(1) et

Jq e du canal
J.I = gradiemt de perte de charge

o

Iy
?
J__ 28
e
J
o

AL

N




Les calculs sont effectués au moyen d'un calculateur
TEXAS - INSTRUMENTS 59.

Le programme est établi pour Mr GEZA LAPRAX (Maftre

de Conférence de 1'Hydrodynamique graphique).
Le principe est base sur les formules suivantes:
i-1
S —to+ P ~% (L;+6L) )
Lm 2
avec
i-1
bl — largeur moyenne du tromgcoms ()
[2's} — largeur initiale du canal ( m)
[ - largeer final du canal () R
L - longueur du canal (m)
Ly - longueur développée jusqu'au debut du tromgons (m)
DL — distance entre les sections initiale et final du
trongons. 9
o hi= (bg+ ali ) « B +}(hi 0t )
i 5 —— i =
2 2
Avec:
A = section mouillée moyenne du tromcoms (mal
hi =~ profondeur d'eau au début du trongoBs (m)
; Dhi - decroissement du plan d'eau entre les sections
| initiale et finale du troumgors(m)
| =0
| 22 — inclinaicon des talus : §, = clg&t
! = il L. Ut Aha D
| o Pl = bl T X (bhi ’m%_j- 7
! |
P. = perinétre moyen du trowvgous {i )
i —_—



PROGRAMME DONNANTLE PROFIL ENLONG DELA SuRFACE LTBRE ¢
EN CAVRL TRaPe 2ol DAL LINEALREMENT CONYERGENT

< X h Ah hi,
LN LA Retos XX Jf\r‘u\, 57009 Rci.ios+ geL At =2 =sr00t &S
id (sL)  (aE) Li Ew bn s bo bt—i
095  VOLRLPB 2cl45 sTody =2 4 ReL06 = ~RCL? zox(RcLi6 - Rcu‘z).,.uus STooy
e T hiy 5 Au it X hir Dhr
o5y ¥ RCL0Y +RELo X RcLo'-] X =sT0{0x H +(R CLoy +2CLogd x RCL 0F) = STOA44
€ £/Dn _ ] 1 L
%3 Ix xRCLOL = ST028 Loy X.36-Adl= xl’lfx STOAY A- aci.mxz’x(ﬂc:.oq +L X RCLOS
hei Ar Num B . At Dheo
A48 Hf—Lo‘ﬂ Q 3 Rcuo}‘ 3 =5T043 = (aCLoaAchzx(acLol—ach)X". ACLAL =
al st ah
459 44, c,)xza.n—- 5TOI5 - RCLi) = gt lx[a x;ts :2.51.;5:."31;{[541195&0:.4'1 SUM
, he ah Q Az Dhig N R
#1 o% RLLO%+Q.LL4‘};,21:5‘|‘0:;'-} Rk 54 ~ACti0 x ACLA1 = Rcl 0o = STD4S
Ly
— v ReLOG RS
ABure de fo Profondeur ULtque Fuﬁpothehqu
bx L ®) Ex &)
fog 24 claomzucwm acu sro:sm:. e +£c_<.sx»c' 23 =
: (K) B s Qe [3A°
A33 L QcLa= STGE:O Afx 3 xc'c:.znxkcLoH 8.3 = sraz.s e 3
&) nd ad J & K by
—_9 xRcL 1Y = g;roz} R\.Ll ~1=2%1x|1" x »ECRAO9X RCL2}+RCL0L,
£ Ay Dhi E E/Dn
=34 = 51645 X X RCLB0 X 4 = ST ozs /Y xRELOZ = oot Bnx X . §6 -
fru Dhe Ak T
306 4-1h = X 4}:( sTDa 4 —ilc...‘z'a’ch.;. s ¥ RSl 30X = 49.6 = ST022
% L K
] 334 — QcLpX = [y ST025 RCLATF kjs
| | ‘ Alure de «EQ, pro Lon dour no fr'cz,l_e h«a othe o 1
o 34y ) Ls:.p ReLoh —;-ﬁcLost RcL 3% = )(R.CLB"-} s;w;o ACLOY +RCLZF X RLO9
' | A Dr  E-
| 363 ~5Tc36 A1% xhx RCL lip=5T033+ aau— Aama 2ok x-a36 - 414
fr Dh Q T
398 —XAfx 5*055-&0.55 XRCLOS X 2ct 10Xt 19.6 = sroaf-zcx_osq
J - a A
qll Y‘b’xkcl. 3} = 5Tc5} acLae ~Relod = 229 5[ x;tDRch Rel =

Dh J R hu
#50 STO3L X ReLS3 —Reloo = 67033 ReL3F R[S



Remous_descendant TYPE P

s B — - =

tg_gbulen;t rugueux dorrentiel sup er-no.rmal

—— s e S D S S i S e . S i S S S S S S . gt i S S e S e e S

4
Ly by by K 4 nu1

0,000 Q,6413 1,397

75259 0.,6318 Ll 3710 1,06 0,57
16,990 00,6218 Ll 4 135 1,822 Q ,575
32,283 0.6118 43,241 1,847 0,582
35,200 06108 42,589 1,866 0,588
37,668 0 .498 424 3D 1,872 0 5N
10,988 Q.6388 42, 84 1,878 Q0,592
Ll 839 C,87a S 0oH 1,886 0,594
0,07 0 L6368 41,605 1,896 Q 597
0,963 Q ;067 4., 387 1,02 0,599
51,735 0 .68256 bl 5572 1,04 0,599
52,583 0.865 Iti s 220 1,96 0,600
53,528 0,864 W20 1590 8 0,60
54,612 0 .6063 L1 .138 1,910 0,601
55,919 0 .8062 L3052 1,913 Q0,602
57 .676 0,0E1 16 943 1,916 Q,603
57 . D0 i Q0.0609 15 872 1,218 0,853
58, 145 0,60608 155855 1,919 0,804
58,05 0,07 10 .837 1,919 0,8L
58,689 0,066 10.818 1,920 0,0L
59,006 0,065 1O ,'497 1,921 Q604
5O 2 00 ,60 &) ! ) 7272 1:922 O 0L
59,81t 0, 6360 3 {3 15,922 0,805



Remous 2 scendant T™WPE P

Turbulent rugueux WOLZS- tiel sub-porual

—— ——

/,____,_____.———— o L
L, H, B 3
/“i ﬁ______,_.#,._____#___}l;_____
0.5
@ 428 0,062 1,92k 0,605
‘ 1O 705
61,048 0,003 1,924 0,05
/ 10,671
61,955 0,0 QL _ 14925 0,805
10 539
62,941 0,05 1,929 0,06
_ 10,485
63,476 0,006 1,9% 0,07
0 5451
63,892 0,067 1,931 0,0746
10 4423 _
614,217 0,068 i 1,933 0,072
6Ly 560 0,069 10,599 1,933 0 ,60795
6Ly, BL5 0,061 10,570 1,93k 0,081
65,107 0,061 10 5358 L9346 0,683
654352 0,60612 10,310 1,9352 0,685
65,583 0,60613 10 532k 1,058 0,886
65,8 1 0,061k 10,37 1,032 0,088
66,009, 0,0615 s 1,9368 0,689
66,08 0,60616 1,278 1,937 0,691
66,100 0 ,60617 10 5264 1,9%77 2,®92
66,580 0,60618 10,23 1,938 0,093
66,163 0,60619 iy 238 1,0385  0.097
665939 0,060 10 5222 19389 0,696
67,103 0,60 621 P 5212 1,9393 6,697
67 5265 Q,60622 o, 159397 0,698
67 42 0 ,60623 105189 1,940 1 0,699

674578 0,8 624 1,90 L 0,600




Remous ascendant TYPE P.

T.R,T. Sub-normal :
e
Ly Hy bl %y e
1,167

67,729 0,6 625 1,9/08 0,6101
67,876 0,6 626 05156 1,9411 0.6102
Hal 0.,60 627 45146 1,941k 0,613
68,162 0,60628 105136 1,9418 B 6104
68,30 0,60629 40 126 1,942 0,61054
68,436 0,606% 105116 1,942l 0 .610 65
68, 570 0,60 631 0,106 1,9427 0,6107
68, 1 0,60 632 Ll 1,943 0 6105k
68,83 0,60633 10,088 1:9433 0 .61097%
68,956 0,60 634 40 043 1,9436 0,6110
69,081 0,6635 0,07 15,9439 0,6111
69,04 0 ,60636 10061 1,94 0,611%9
T 5336 0 ,E0 64€ (05016 15945 0,6116
71, 355 0 ,60656 395,959 1,948 0,6123
72,285 0 60666 395869 1,99 0,61
93,147 0 .60676 39,85 1,952 0,6136
735,955 0.60686 523 £ 1,954 0,6142
74,719 0,60 696 39569 1,956 0,6147
75,4445 0.6 59,65 1,958 0,6153
76,139 0,607 59,58 1,959 0,6157
76,85 0.6072 59225 1.961 0,6162
77 o 46 0,073 Jg’@ 1,962 0,616
78,0 66 0 7L 554 i ;96 0,617



Remous ascendant TYPE P

—————— -

e SUb-normal

. e s B . e — .

Li(m)

Hi(m)

-1
bi(mJ

78,666
795249
79,816
8,368
85,147
89,37
935 110
96559

99,80

102,833
105,706
108,452
111,090
113,636
116,100
118,492
18,80
123,00
125,37
127,477
129,80 2
131,686

0,075
Q,6076
0,877
0,6078
0,688
0,698

0,6108

0,6118
0,6128
0,;6138
0,6148
0,6158
0,6168
0,6178
0,6188
J,6198
0,608
00,6218
0 ,6228

0,6238

0 ,6248
0,6258

39,802
39,536
59,31
39527
39,06
38,76

38,48

58y 22
37598
37576
37355
37555
37515
36497
36,79
56562
36445
36,28
364128
35,971
35,818
35,668
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ORI

————— T ————— - —————— i —

T —

L. () b, () 15; (m.) K, (m) hui(“j

5 8 35452

1350405 516558 35,315 i
137,724 0,6288 335253 2,118 0,6629
139,672 0,6298 55095 2,123 0 ,6645
14145591 0,638 Shs9oh 2,129 0,6662
143,483 04,6318 345818 Sl 0 ,6679
145, 349 0,6328 5,00 2,10 0,6695
147,191 0 46338 Shs 232 2,145 0,671
149,01 0 ,6348 Photal 2,151 0,6728
150,80 0,6358 Stse8e 2,156 0 4674k
1665433 0 ,645¢ 555669 2,183 0,6823
182,298 0, 6558 ep 2,233 0,6973
196,976 D,6658 S 42 2,284 052127
210 4734 n,6758 S 2,33l 0,7278
223,710 O, 6858 S 2,385 0 47429
236,105 0,6958 28,216 2,135 0,758
247,910 2,758 274015 2,485 0,7732
259,215 0 7158 26,88 2,536 0,7885
270 063 0,7258 E0Rd 7 2,5872 0,839
280 , 507 0 ,7358 22935 2,6387 08196
2D , 565 0 ,7458 Zle, 00 2,608 0,835
00, 268 0,7558 23,89 2,72435 048515
09,639 0,7658 €3> 2,7969  0,8679
318,699 0 ,7758 22902 2,851 1 0,8845
327,466 0,785¢ el:yde 2,060 0,901k
335,956 0,795% e 2,0618  0,9187
3L, 185 0,60 58 -'f; ?0 3,0 185 0,9362
352163 0,8158 S 3,0761 0 ,9542
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Dissipateur_ d'emergie

— —— e —— -

Dans tous les ces Les cuvrages doivent &kme couparter
des dispositifs peruettant de dessiper la plus grande fraction
possible de 1l'emergie cimétigue de la lame d'eau .

Pour notre cas Op a bvrocéder pour la pro tection
contre ces affouillements. L'mtilisation d'un(en saut de ski).

Le raymmde courbure du defflecteurs setfonction

de le pression exercée pour le radier. En pratique R 2, 5h.

_H =0 ;8158 R :};/4,08 n et mous premons R= 4,5m

Tracé_du_jet

D'apres le schéna et les relations sulvantes

(assimiles du principe du pro jectile).

Gy =N cesoc) L
(2) g = ( Veinx) £t = 1/2 g t°
2
de (1) T X dssfl;Y:Y sing X -—ig( X )
V cosw V cosx 72 Vv COSy
< P2
Y = X tgo( -
L;.hC cosi
avec b.C: V2
28
La portée X cst déterminée a partir de la relation
suivante Va _
X = 1,8(h+ ) sln 2«
28
h - hauteur du tirant d'eau au niveau du saut de
ski (),
v — vitesse au départ du saut. (m)
V=g =8 = 3 = D,0 w/s

2  h.b 0,8158.0,13 :
o~ = angle correspond « la portée égal en généval A 30

X =1,80,8158 +(@§,_623_)‘5 ST P s 25, B 5 Hi
19,

Soit X = 35,90



Vo— STATIDN DE FOMPAGE ET @D NDUITE DE REFO ULEMENT:

La station de pompage d'El-Abadia est destimée &
assurer le pompage d'irrigation en Cté et le compliment de remplissage
de la retenue prajetée le TIKAZALE ®n hiver liéguipement de la statior
relatif a la fonction irrigaticn G4'été n'a pas été délterminé avec
précision, cependant il est envisagé au stade preliminaire actuel
une installation de m@me type que celle d‘El-Khenis; et dont les

caractéristiques sont les suivantes:

-~ Déhit de pointe 3,2 m3/s.assuré par 3 groupes
principaux de 1000 1l/s et deux groupes de 00 1L/s.

Toute fois, il apparait que la fonction remplissage
de la reserve de TIKAZALE conduit & un dimensionnement beaucoup plus
large de la station de pompage.

Pour ce faire, il convient d'optimiser 1l'équipement
complementaire d'adduction de remplissage, qui ne fonctionnera qu'em

hiver,

Les éléments de base pris en compte dans la présente

étude ont été fournis par l'administration, ils definissent no tan.ent

— Le dimensionnement probable de la station
irrigation,

-~ Les caractéristiques des grou,es pouvant étre
adoptesy

- Le cofit des conduites,

- le cofit du K W H consommé,



La relation de BONNIN et de BRESSE nous donne une
approche du diamétre économique et a partir de la valeur ainsi
déterminée, on choisit des diamétres normalisés sur lesquels
portera l'étude technico-&conomique.

Données:
Q = L4y5 n/s
L = 8 K
*=.=0,5 mm
Hg= 73 m

~ Relation de HONKII

NG |
Dri= "5 G = 2000 oo
i em n

Q: em I /8.

———— .  ————— — .

D=1,5NQ = 00 m

- La vitesse moyenne de 1l'eau dans_la conduite:

—— ———— — T —— i — —— e ———————

V= _L Q ( n/s)
7ip 2

— Le coefficient de frotteuent est calculer en moyennant de

e e e o o e e P S T S T o e e | e i Rt el o ot . e ot e M e i

—— i ———— —

. = =
FEAAND 56 . e 2D e

~ Nombre de REYNOLDS. R =

V., D
>

: : : - 6
avec: La viscosite dynamigue: :5-—- 10 /S
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La resolution de la foruule de@LEBROK se fait par
approximation: successive, la ler est donnée par la formule de
NIKURADSIE,

£F = (1,14 —0,86 1n «&/Dh)” <
- Le gradient dz le perte de charge dn regime turbulent
rugueux est calculé a 1lfaide de la formule de DARCY-WERSBACK:
)
J = £ N©
i 28

- La pertc de charge lincéaire hr en régime turbulent

rugueux est égale a:
Ah_r = J.L (Ifa)

~ La perte de charge singuliére sont estimé a 15 %
des pertes de charge linéaire.

Ah = 0,150k,

d'oy la perte de charge totale AHt est:

aﬂt:@r"} LN

— La hauteur manométrique total HNT

By~ He + A Hy
- Calcul de la puissance ahsorbce:

N = geQeHym
Ou: 76 est le r;mdemen.t de la pompe(r( = 75%)
- L'enérgie consommée E:
E=0DN. 24 x 120 ( Km h/an)
- Les frais d'exploitation: F_= E.e (D4)

Ou: e est le prix de l'energie ( e =0,19 DA/Km h)
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Le prix de la congduite sera calculé pour une durée de vie
de D ans un taux d'intérét de 8 % adopté enm Algérie et qui correspor

a une annuité de:

i
A= = + i
( 1.+1 )=
avec: 1 = 8 % A =0,09
n=3% ans

] § !
* 1 prix (DA/ml) ! i Prix de la - Sl
. D(m) | ! L (m) ! conduite ! ‘{wf*}ntg)
: ; ; i (106_DA) g wMe
! 1300 ! 1600 ! 800 I 12,8 ! § R o
' oyo0 1 1815t 800 1 1l,52 L 1,307 ’
i i

1750 § 2100 i 800 1 16,8 ! 1:912
i : b
i D00 i 2570 i &00 1 20,56 P 1,8% ;
i 2300 ! DD i &000 I 24,16 i 2y 1Tl {

b

i 300 ! 353 i 800 128,10 I 2,55 i
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Donc le @ économique est de l'ordre 00 mm.

La

conduite choisit est en béton.

WA e : ' 5. 0% ! F
: Q (mm) i J ; Dlit(nu)._ ; E.[‘{T(m,) ; (]Ilaglm) : Kn/h/an ; (1Oe 6 DA)
100 0,00392, 3606 ; 109,06 6421,03; 18,49 | 3,51
1600 10,00 2741 25,80 ¢ 98,8  15427,36! 15,65 1 2,96
: 175 10,001517 13,88 ! 86,88 I5114,461 14,73 |, 2,8
© D00 10,000421 &,h1 U 79,k 14692,081 13,51 t 2,5
; 200 10,00024F 2,92 I 75,92 IL®6,94F 12,96 ¢ 2,46
, D00 0,00009¢ 0,92 ! 73,92 4345,34L ¥2,51 | 2,38
Bilan
7 § i
i ! Fraix Frais ! ol
;7 D (m) : d'exploitation d'amortisselgun_tf‘) t‘“‘l
; ! 06y, (0008 ; (07 DA)
1 1,3 e 1,152 1,662 ;
¢ 1,0 T 2,96 1,507 T L4067
1T 1,75 i 2,80 T 1,512 I 5,312 ¥
1T 2,00 - 2,56 P 1,890 T Lo41 q
5,5 T 2,46 T 2,174 L 4,634 !
T 3,00 T 2,38 T 2,556 T 5,936



Le choix du type de pompe a adopter résulte de l'examen
de diverse condition a savoir le déhit a refouler et la hauteur
dfélevation.

Sur la base de donmée on a choisi 4 groupe éléctro. porpe
principaux de 1000 1/s et 4 groupe de O 1/s.

Les frais de renouvellement des poum.es de la statiom
n'ont pas été pris en compte ici, cependant, ces poripes servent
aussi bien gour 1'irrigation en é&été que paur le remplissage de la
retenue en hiver, seront & renouveler plus souvent( tous les 15 ang)
Colt des pompes= cofit 3 pompe principale + 3 pompe de reglage

e =14 x0,63.10% +0,35.10% x 4 = 3,92.10° DA,

V.3./- Esgimation de fraix de la station de

Prix de !Prix des Génie ! Filtre LE . !

' o ! pompes L c; 1 O + t Transfo i ﬂ%tal

wpduite | (106 pa) | 106pa, iDesilleur (106 DA) ; (106 DA)
4341 ! 5592 1.0 :485 {0 5570 § 03225 ! 9:EQ8'

Chapitre VI. Collt du projet

Estinations du coflit

L'estimation et lL'evaluation d'mn projet, est tributaire
de rlusieurs facteurs., ielle que _'anplagement de ce projet vis-a-vis
des gentres d'approvizionnement des natieres premieres du climet
(car dans certaine régions nu doit faire recours a l'utilisation des
adjulMants par exemplez.

Dans ce sens une egtination sur le cofit du projet a été
établie.
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Tableau 13
! Désignatiom i  Quantité i Prix unitaire t Montant
(na) (M _DA)
y 1 o 7 1
‘_Décapage superficiel 656D {m?) ° D T 590
i _Fouille sous Massifi 13780 G 9> i 13,09
,—Remblai massif i 2,925 Mm® 132 i 386,10
; —Fnro chement U 12960?) ¢ 160 i 19,46
-Filtre et drains . gggEm(e ) i 410 i 85,99
i
* _Tranchée d'ancrage ! 86000 () i D i 7Rt
i
T tal Digue = 518,28
 Gmiiiie metalligiel  e2sul). 1600 1 0,36
(tour de prise et i !
i vidange de fond) ‘
@ 1500 . i ) !
i—Conduite bétom y ,
50 . U STl T 800 i 0,16
1 (derivation.provisoire) 2
1—Béton Armé ! i i
i ~Tour de prise et 3 :
passerelle. i 02(m’) ! 2500 1 1,75
i —-Galérie sous 0 J
' remblai. : 2848(") ! 2500 1 7,12

(dérivation provisoire)
i

{ i
H

Total ouvrages Annexes Z =539

Appareil hydromecamique

9,70

To talZ =

'55?&5?
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Conclusions:

Dans la préscnte étude, mous avons abordés les
Principales écapes mécossairos, pour le famsabilité du barrage

de 1'0ued de TIKAZALE dont la réalisa tion.servirn a l'irrigation
des territoires awoisinants.

Toutcfois nous signalons que lc site du barrage du
TIKAZALE posc des problciics d'ctancheites tant dans la cuvette
qu'en droit du site, c'est pourquoi l'utilisation de woile
d'ctancheité ainsi qu'un systéuc de drainage c'est inposé.

Ces wilcs qui scront asscz éoutcux etant la surface
interesses ne paraisscnt pas présenter de difficultés
exccptionnclles si les hypothésce précédentes sont valables,

Enfin nous cstizcns que le site étudié convient bi en.
a la construction dc l'ouvrage, si toutefois des données et des
précisions scront confiri:ées notasiuent des reconnaissances

géologiques ¢t les caracteristiques géo techniques.
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